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HEJ! 

Ja nu har det hänt igen. Flygande "räls­
buss" över Hällefors. r .d. Polisispektö­
ren, Björn fagrell, trodde inte sina ög­
on, som så många andra före honom. Ett 
UFO, som närmast kan beskrivas som en 
rälsbuss. Det var bara det att denna "rä­
lsbuss" svävade fram ca 100 meter över 
marken och om inte Fagrell hade hunnit 
hämta ut sina f d arbetskamrater från po-
1 isstationen i Hällefors, så att dessa 
också blev åsyna vittnen till observati­
onen, så vete katten om inte Björn hade 
tvivlat på sina sinnen. 

Föremålet, som också sågs av flera andra 
personer i Hällefors, kretsade kring sam­
hället en längre tid och förde ganska 
stort väsen. Millitära och civila myndig­
heter har ingen förklaring till observa­
tionen, åtminstone inte officiellt. Och 
det var absolut inget flygplan eller en 
helikopter, det intygar alla observatö­
rer enstämmigt. Det hade inga vingar el­
ler rotorblad och dessutom lät ljudet in­
te som från någon känd farkost. "Det hör­
des ett förfärligt högvarvigt oväsen från 
det". 

Vad är det då folk ser? När man inte sett 
det med egna ögon, så .•. Ja, jag vet -det 
är ett dåligt matargument, men medge att 
det just är detta argument som folk i all­
mänhet använder sig av för att slå ifrån 
sig sådana här UFOn. Men det är ju bättre 
än att säga, att observatörerna sett i sy­
ne. För det, har de inte gjort, det kan 
man fastslå redan nu. Nej, de har sett nå­
got, men vad? 

Var det utomjordiskt? Nja, det verkar lite 
för jordiskt, med ljus och ljud och form. 
Någon misstolkning av en jordisk farkost 
kan det naturligtvis vara. Men vad för 
slags farkost passar in på den beskriv -
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ningen? Den hade inga vingar. Hur håller 
sig en sådan farkost uppe? Den förflytta­
de sig ju inte med någon nämnvärd hastig­
het. Ballong eller luftskepp? Nja, luft­
skepp finns det visserligen några få min­
dre varianter av i Sverige men de befann 
sig alls inte i det aktuella området. Det 
har kollats upp av UFO-Sverige. 

Och en Ballong skulle man ju känt igen 
som en sådan. Den kan ju dessutom inte 
färdas runt Hällefors på den låga höjden 
och framförallt, den låter inte så! 
Kanske farkosten ändå har något utomjor­
diskt över sig. Nämligen förmågan att 
hålla sig svävande utan vingar och utan 
gas. Kanske den kunde upphäva gravita­
tionen? Tyvärr måste man medge att det 
vet vi inte, men låt oss iallafall kon­
statera att det var ett UFO, ett "rik­
tigt" oidentifierat flygande föremål. 

Man har alltså sett UFO i Hällefors. Har 
folk då blivit tokiga även där? Ser man 
sån't som inte finns? Ja, det är ju den 
officiella hållningen, UFO finns inte ••• 
Men trots detta så droppar rapporterna 
in från hela världen. Den som fördjupat 
sig i ämnet, vet att UFO finns. Låt oss 
då för tusan jobba efter den hypotesen. 

En observation som har stor betydelse i 
Hälleforsfallet är den som vi kunde be­
rätta om i vår tidning, Svävaren 3/80. 
"Flygande Buss över Filipstad" löd ru­
briken den gången. Händelsen utspelade 
sig 1980-03-22 och det var (också) en 
f d polis vid namn Nils Franken som 
tillsammans med sin bror iakttog ett fö­
remål. De beskrev det som en buss med 
fönsterrad längs sidorna och ljusramper 
framtill, svävande över hustaken på ca 
100 meters höjd. Den flyttade sig med 
relativt maklig hastighet och de kunde 
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följa den mystiska farkosten på en 
sträcka av ca 500 meter innan den för­
svann bakom ett hustak. Även i Filip­
stad sågs föremålet av flera personer 
oberoende av varandra. Den kvällen rap­
porterades UFO från flera håll i Sveri­
ge ungefär vid samma tidpunkt, mellan 
kl 21,00 och 22,00. Den gången var det 
ljudlöst, trots att det iakttogs på nära 
håll av de flesta. Filipstad ligger ba­
ra ca 2,5 mil fågelvägen från Hällefors. 

Kan det här röra sig om samma föremål? 
"Buss" eller "Rälsbuss", skillnaden är 
kanske hårfin. Det är ju ändå fråga om 
en liknelse. Varför just i den trakten, 
två gånger med ca 1,5 års mellanrum? 
Ja, frågorna är många. Det är trots allt 
så att man önskade att man hade sett det 
med egna ögon ••• Du kan själv läsa om 
och bedömma Hälleforsfallet, på annan 
plats i detta nummer. 

Jag skall passa på och rätta till ett 
fel från programmet. Nämligen förenings­
lokalens adress. När vi tryckte upp hä­
stprogrammet och kallelsen till säsongs­
starten så hade Tryckfelsnisse varit 
framme och felaktigt meddelat att den 
nya lokalen skulle befinna sig på Flyg­
fäl tsvägen 19. Detta är, som de flesta 
av er redan upptäckt, fel. Vår lokal 
finns i källaren på Flygfältsvägen 21, 
mittemot Carlbergsskolan. Ingången finns 
på husets gavel mot Kilstaverken. 

Vi har saknat några tidigare aktiva med­
lemmar på våra träffar i höst. Kan den 
felaktigt uppgivna adressen vara orsa­
ken? Hör du till dem, så kom och hälsa 
på nå'n gång. Vi finns i lokalen varje 
onsdag kl 19,00-22,00, då vi har våra 
aktiviteter enligt programmet. 

Så något helt annat! Posten har äntli­
gen tagit "sitt förnuft till fånga" be­
träffande föreningsbrevstaxan. Nu kan 
vi konstatera att vår Svävare kostar 
"endast" 2,50 kr att skicka ut till vå­
ra medlemmar. Detta i nuvarande utföra­
nde, alltså med enkelsidigt tryck. En 
krona mer än i våras, före höjningen. 
Om vi nu övergår till dubbelsidigt 
tryck, så kan vi faktiskt komma ner 
till porto a 1,35 kr per utskickad tid­
ning. Visserligen med en smärre kvali­
tetsförsämring, men den måste vi nog 
lära oss att leva med. 

Eftersom tryck- och papperskostnaderna 
har stigit med ca 15 % sedan vi i slu­
tet av förra året beräknade medlemsav­
giften, så tvingas vi att minska anta­
let nummer från låvade 5-6 till 4-5 i 
år. TYVÄRR! Vi på redaktionen och sty­
relsen beklagar, men räknar med din 
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förståelse. Eftersom vi f n ligger ef­
ter med utgivningen i år, vilket många 
av medlemmarna beklagar och även kla­
gar över, så vill vi härmed informera 
dig om att nr 4 beräknas utkomma om­
kring Jul-81 och 5:an kommer då om­
kring början januari(-82). Problemet 
ligger på skriv- och layoutsidan, ef­
tersom det bara är några få som är be­
redda att helt ideellt (obetald) satsa 
mycket av sin fritid, på detta viktiga 
arbete. Därför får du som passiv medlem 
acceptera den ibland ganska oregelbund­
na utgivningen. 

Det kanske kan vara på sin plats att re­
dan nu informera om nästa års medlemsav­
gift, trots att den alltså ännu inte har 
fastslagits. Om vi även nästa år räknar 
med, eller rättare sagt siktar på 5-6 
nummer, så får vi räkna med en kraftig 
höjning till 75 kr för enskild vuxen 
medlem, 45 kr för pensionärer och skol­
ungdom Och 90 kr för familjemedlemskap. 
Då bibehåller vi ändå subventioneringen 
för pensionärer och skolungdom på de en­
skilda medlemmarnas bekostnad. 

Du som är mån om att förenirgen skall 
kunna överleva och därmed också Sväva­
ren, kan ju fundera över om du inte kan 
tänka dig att med nå'n femma extra i 
medlemsavgift (s k stödprenumeration) 
stödja föreningen ekonomiskt. Detta må­
ste du i så fall ange på postgiroblan­
ketten. Skriv: stödpren. och beloppet i 
kronor på fram eller baksidan. Alla bi­
drag är välkomna, både stora och små. 
Föreningen tackar på förhand. Bidragen 
förhöjer naturligtvis också möjlighe­
terna att bibehålla och eventuellt öka 
aktiviteterna och utbudet på våra före­
ningsträffar, samt inköp av visst bild­
material till Svävaren. 

Ja, det var lite impopulär ekonomi, men 
ha det så bra ändå och välmött på våra 
träffar, du som har turen att bo så 
till. VI HÖRS! VI SES! L__ _ 

Visste Ni 
• • • 8 tt världshaven innehAller 360 miljoner ton vatten 

för varje människa pA vlr jord? 

• • • 8 tt miljarder snöflingor faller varje lr i Sverige, 
men ännu bar man inte funnit tvl identiskt 
lika? 

... att det varje lr förekommer cirka 18 miljoner 
Askväder i världen? Det lnnebiir att varje 
sekund dypet runt qer 1800 lakviider rum pi 
vlr jord. 
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DEL2 

•• RUTOANOARE 
RUTGÄN~ARE ÄR D~ MÄN OCH KVINNOR, SOM 
MED HJALP AV TRAKLYKOR, KVISTAR, STA­
VAR OCH STÅLTRÅDAR, HAR FÖRMÅGAN ATT 
FINNA VATTENADROR ELLER MINERALER DOL­
DA DJUPT UNDER fvlARKYTAN, 
Det låter fint det där, men livet för 
vissa slagrutemän har, som vi skall se 
inte alltid varit så särskilt behagligt. 

I del 1 av vår slagruteserie nämndes i 
korthet om de personer, som man skulle 
kunna kalla historiens första ryktbara 
rutgängare, baron de Beusoleil och hans 
fru. 

Madame Beusoleil gav ut en skrift, där 
hon redogjorde för parets upptäckter: 
guld, sjlver, stenkol, zink, rubiner, 
marmor, opal m.m. Det där låter lite 
för bra för att vara sant tycker vi nog 
och det visade sig, att hur det än för­
höll sig med sanninshalten i påståendena, 
hyste också samtiden misstankar om pa­
ret Beusoleils bedrifter. I stället för 
att sluta sin bana överhöljda av guld 
och silver slutade de sina liv i fängel­
se anklagade för trolleri. 

DEN SOM ÄR OTROGEN BÖR SE UPP 
MED RUTGÄNGARE 

Bonden Aymar från Dauphine i Frankrike 
för~ådde med sin slagruta något som inte 
ens herr och fru Beusoleil påstod sig 
kunna - han påvisade äktenskaplig otro­
het hos damer inom den tidens överklass . 

De uppgifter som finns att tillgå i 
rättshandlingar om hans framgångar, är 
emellertid ganska motsägande. 

När det gäller slagrutans mer konventio­
nella användning, blev bonden Aymar 
mycket känd i Frankrike och kallades 
till hovet i Paris för att demonstrera 
sin förmåga inför representanter för ve­
tenskapen. 

DET ÄR SYND OM RUTGÄNGARNA 
När vi närmar oss mitten av 1700-talet 
använder man slagrutan allt mer för att 

• 0 ' som i vara dagar, leta efter vatten. 

Bondsonen Bleton från Aymars hemtrakter, 
var en stor vattenf innare under senare 
hälften av 1700-talet. Även om hans 
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Bild. En äkta slagrutemajor, v. Grreve. 

verksamhet var mindre kontroversiell än 
Aymars och han slapp undan diverse rätte­
gångar, hade han inte heller så lätt alla 
gånger. 

När han befann sig ovanför en vatten­
åder, fick han oregelbunden puls, huvud­
värk, ibland t.o.m. kraftiga krampanfall. 
-Det är synd om rutgängarna, skulle kans­
ke Strindberg ha sagt. 

EN SLAGRUTA SOM EN PROPELLER 
Bleton hade en rak slagruta som lades på 
de framsträckta händerna. Pinnen roterade 
enligt uppgift med 70-80 varv per minut. 

CARL VON LINNE'! CAFE'18 
I programmet Cafe'18 i TV 1 gav Hebert 
Söderström en något felaktig beskrivning 
av Carl von Linnes möte med slagrutefe­
nomenet. Det som för slagruteanhängarna 
framstod som ~egativt i programmet, var 
i verkligheten betydligt positivare. 

Linne'hade,för att testa en rutgängare i 
sin grupp (hans sekreterare), gömt sin 
penningpung med mynt i under ett blom­
stånd på ett stort fält. Sekreteraren 
sökte länge och väl med sin slagruta, 
men fann inget. När Linne'tröttnat på sö­
kandet och skulle plocka fram sin pung, 
hade man trampat ned blomståndet. Han 
tyckte emellertid, att han ändå hade en 
ganska god uppfattning om var blomståndet 
befunnit sig, men hur han än letade på 
det förmodade stället, kunde han inte 
finna penningpungen. 

Linne'bad· då sekreteraren söka med sin 
slagruta, men ~enne fick inget utslag vid 
den plats Linne'utpekat som gömstället. 
Däremot fick han plötsligt ett kraftigt 
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utslag på en helt annan plats på fältet. 
När man grävde där, fann man penning­
pungen. 

HAN SER VATTENÅDRORNA 
1800-talet uppvisar, liksom tidigare år­
hundraden, en rad rutgängare med säregna 
egenskaper. 

Richard (1861-1881), fransk källsökare, 
påstod sig kunna se vattenådrorna "på 
samma sätt som andra ser ett hus eller 
ett träd." Hans slagruta var en käpp i 
vars övre ände ett vattenpass var 
satt. 

Det har funnits fler, som påstått sig 
kunna se vattenådror, Paranque från Pro­
vance under 1700-talet och en flicka 
från Beirut i början av vårt århundrade. 

OLIKFÄRGADE SLAGRUTOR 
Mager, en annan fransman fr~n ungefär 
samma tid, hade svårt att gå med slag­
ruta om han sRmtidigt hade handskar. 

r .~ ... "' ,,,,,,. z,,.. 
Ea9uellt. 

Bild. Rutgängare med olika slagrutefor­
mer. 
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Han använde sig av en uppsjö olikfärga­
de slagrutor. Bl.a. fungerade de blå och 
röda bäst mellan klockan 9.00 och 15.00 
medan den gröna kunde användas under alla 
tider på dagen utom i regnväder. Den röd­
vit-blå varianten var den mest universel­
la och kunde användas hela dagen. 

RYKTBAR ENGELSMAN 
Från England kom Lawrence, som förutom 
att han var en flitig slagruteman med 
gott anseende också visade extrem ini­
tiativförmåga inom andra områden. Han 
hade t.ex. 27 barn. 

Hans verktyg var en spiralvriden stål­
fjäder (när han sökte vatten alltså) och 
han lyckades vid experiment att peka ut 
exakt samma ställen, när han gick över 
ett område med förbundna ögon, som utan 
ögonbindel. 

NÅGOT FÖR GUINNESS RE~ORDBOK 
Mullins, även han engelsman, skulle 
förmodligen ha platsat i Guinness rekord­
bok. Enligt egen uppgift tog han ut inte 
mindre än 5.000 källådror. Hans slagru­
ta slog uppåt. 

I slutet av 1800-talet verkade Gataker, 
som endast använde sig av utsträckta ar­
mar när han letade vatten. Han kunde skil­
ja på en naturlig vattenåder och en vat­
tenledning även om de låg ovanpå varand­
ra. 

EFTER VATTEN I ÖKNEN 
Tyskarna visade stort intresse för slag­
rutefenomenet under 1800-talet och den 
mest ryktbare rutgängare var landsrådet 
och regeringsrådet von Uslar, som bl.a. 
på kejsarens uppdrag genomkorsade Kala­
kar iöknen och angav där 800 platser för 
vatten. Vissa av de borrhål som gjordes 
efter von Uslars anvisningar gav emeller­
tid så lite vatten att de var obrukbara. 

INTERNATIONELL SLAGRUTEFÖRENING 
Von Grceve(se bild föregående sida) var 
major och skattmästare i Rutgängarnas in­
ternationella Förening. Han anställdes 
vid den turkiska arme'(ledd av tyska offi­
cerare) som gjorde framryckningar mot 
Suezkanalen och Palestina. Rapporter om 
detta företag berättar att det väsentli­
gen möjliggjordes genom von GrCEves in­
sats med slagrutan. 

Baron von Bulow, som var en av von Grceves 
lärjungar, påstod att blixten slår ned en­
dast i träd, som står över en vattenåder. 

Goebel hade förmåga att påvisa guld-
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och silvergångar ända till 1 millimeters 
tjocklek. Han kunde dessutom hitta gips . 

KVINNOR KÄNSLIGARE ÄN MÄN 
Beichl använde sig av kvinnor som med­
hjälpare eftersom han ansåg att de var 
känsligare än män. Tyvärr var de dock inte 
lika tillförlitliga, då " de läto påver­
ka sig genom mäns närvaro, för vilka de 
med sitt arbete ville göra sig intressan­
ta, varför de ofta misslyckades." Det 
skulle vara roligt att höra UFO-klubbens 
kvinnliga medlemmar kommentera Bechls å­
sikter. 

SVENSKA SLAGRUTEMÄN 
Här i landet har vi också haft, och har 
naturligtvis fortfarande, ett antal rut­
gängare med intressanta specialegenskaper. 

En man från Medelpad, som verkade i bör­
jan av detta sekel, sade att om han lade 
örat till marken där det förekommer rör­
ligt vatten, börjar hans puls att bulta . 

J. Lindström, Skellefteå, var norra Sveri­
ges mest bekante rutgängare. Han påverka­
des så kraftigt, att han ibland svimmade. 
För att dämpa verkan av slagrutan, an­
vände han gummigaloscher. 

Ibland anlitades Lindström för att leta 
reda på borttappade guld- eller silver­
föremål. Om det gällde att finna t.ex.en 
guldring, satte han vid sökandet en guld­
ring på sin slagruta. Han kunde t.o.m. 
få slagrutan att slå för en kaffepanna i 
aluminium. Det gällde bara att ta av loc­
ket först. Undertecknad trodde i sitt 
stilla sinne, att det var kaffe som be­
hövdes. 

HÅRDA BUD FÖR RUTGÄNGARNA 
Om Ragnar Blomberg skriver geologen dr. 
L. Halmström på Hvilans Folkhögskola i 
Skåne:"Herr Blomberg behöver ingen slag­
ruta för att visa ut vatten. Han går fram 
med hängande arm eller handen något fram­
sträckt. Så snart han kommer över en å-
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der, börjar handen darra häftigt och är 
ådern stark är det ej möjligt att hålla 
handen stilla och någon annan förmår ej 
heller hindra rörelserna." 

Blomberg använde endast högra armen. Den 
vänstra reagerar över huvud taget inte. 
Han påstår att han funnit att många lider 
av huvudvärk, reumatism och nervsmärtor 
för ätt de sover över en vattenåder. Med 
andra ord, om du vill försäkra dig om en 
god natts sömn, tillkalla först en rut­
gängare, som talar om för dig var sängen 
skall stå. 

Korseman, en fabriksingenjör vid Marie­
bergs ammunitionsfabrik, hör till de 
rutgängare, som råkar illa ut om han 
skulle hitta för många ådror efter varan­
dra. Han blir då så sjuk, att han tvin­
gas inta sängläge. 

BlLOLYCKA '? NEJ SLAGRUTA 
'-... / 

KORSEMANS IAKTTAGELSER 
Blixten slår, enligt Korseman, ned en­
dast i punkter där ådror löper samman. 
Skator bygger alltid bo i träd över vat­
tenådrors korspunkter. Myrvägar följer 
vattenådror:"Liksom en kamel följer å­
dran till källan." 

Klykor som vuxit över en vattenåder ut­
gör de bästa slagrutorna. 

I NUTID 
Ja, åtskilligo äro de rutgängare vilka 
historien bär i sitt sköte och lida har 
de måst göra för att ge andra människor 
vatten, borttappade föremål och olika 
mineraler. 

Idag finns det ju också åtskilliga be­
römdheter på detta område. I Karlskoga 
är väl Thornberg den mest kände och näs­
tan varje ort brukar ståta med en eller 
flera slagrutemän. 

Många är också de människor, som har 
slagrutekänning utan att för den skull 
vara experter. Jag är övertygad om att 
hälften av alla ni som, förhoppnings­
vis, läser detta, kan få en slagruta 
att slå efter några sekunders instruk­
tion. 

Vad beror det på att den slår? Du som 
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läser nästa del i vår serie om slag­
rutan kanske finner svaret. Det är 
nämligen inte för alla som slagrutan 
är ett mysterium. 

Skrivet och delvis tecknat av 
Acke Svensson 
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VISSTE DU, ATI EXAKT LIKA Ml\NGA 
Mi\NNISKOR srn SER DETIA 
LÄSER SVÄVAREN~ 

Källor: "Slagruta och vattenådror" av dr. Gunnar Ekström, Kungliga Landtbruksaka-
demiens Handlingar och Tidskrift för år 1932. "Slagrutor och rutgängeri förr och 
nu" av G. Högbarn, Verdandis småskrifter, 1928. Telefonkatalogen, Örebro-delen och 
div. veckotidningar. 

1 . 

BILD, VISSA RUTGÄNGARE REAGERAR MYCKET VÅLDSAMT NÄR DE KÄNNER AV 
EN VATTENÅDER, 
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USSR UFO 
Ännu ett tillskott till den rika floran av uro-
"bevis" har presenterats. "Observationer av o­

normala atmosfäri 'ska fenomen i USSR" är ett doku­

ment som har publicerats av sektionen för all­

män fysik och astronomi inom Sovjets vetenskaps­

akademi. Dokumentet är daterat 1979 och är en 

statistisk analys av 256 sovjetiska UFO-obser­

vationer. GEPAN (Frankrikes officiella organi­

sation för UFO-undersökningar) var den första 

instans som mottog ett exemplar. En kopia av 

skrivelsen nådde så småningom dr. Richard 

Haines, NASAs Arnes Research Center i Kalifor­

nien. Dr. Haines är specialist inom området Vi­

suell perception (ungefär: Syn- iakttagelseför­

måga). 

Rapporten ifråga är sammanställd av L.M. Gin­

dilis, D.A. Menkov och l.G. Petrovskaya från 

respektive Shternbergs statliga astronomiska 

institut, Moskvas ingenjörs-tekniska fysiska 

institut och institutet för rymdforskning. In­

gen ytterligare information om dessa personers 

bakgrund ges, förmodligen för att dokumentet 

från början var avsett som ett internt memo­

randum och inte för publikation. Det är in­

tressant att författarna av dokumentet medve­

tet undvikit att använda ordet UFO. "Vi anser 

ett det tidigare använda ordet "UFO" icke är 

fullt adekvat, eftersom det kommit att inne­

hålla en alltför definitiv tolkning av det ob­

serverade fenomenet." 

Här är några av de intressantaste uppgifterna 

ur rapporten: 

* De flesta incidenterna (76r.) inträffade un­

der 1967. En kraftig ökning av antalet obser­

vationer blev märkbar efter ett TV-program där 

folk uppmuntrades att rapportera UFO-observa­

tioner. 

* Av de 130 vittnen, där personernas yrken 

finns angivna, hade åtminstone 66 ~mycket in-

ponerande kvalifikationer: vetenskapsmän (25~), 

piloter (11~), ingenjörer (17~), militärer (11%) 

och laboratoriearbetare (7~). 

* Två tredjedelar av fallen innhöll fler än ett 

vittne och 15~ är registrerade som "masa-obser­

vationer". 

• De föremål som observerats var lika olika som 

de personer som rapporterade dem. Bland de for­

mer som observerats finner man, diskusar, 

stjärnor, halvmånar, ellipser och cigarrliknande 

objekt. 

* Vid många tillfällen demonstrerade UFOs ty­

dliga oregelbundenheter i rörelse och hastighet. 

Under en avdelning i rapporten betitlad •ob-
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jektens flygväg" kan man bl.a. finna: Tvära 

kursändringar, stillastående, svävande objekt, 

objekt som verkade "manövrerade", roterande ob­

jekt och sådana med ovanliga rörelsemönster. 

* Som i så många andra UFO-rapporter, uppträd­

de majoriteten av objekten i de ryska fallen 

ljudlöst. De enstaka tillfällen när något ljud 

hördes, kräver särkild analys. 

Detta är kärnan i rapporten. Undersökarna drar 

inte några slutsatser. De tar ingen ståndpunkt. 

Gindills, Menkov och Petrovskaya säger ett det 

krävs utförligare data innan man kan nå några 

slutsatser om dessa "atmosfäriska säregenheter" 

or.h att vidare studier måste innefatta alla spe­

cialområden inom vetenskapen."Enligt vår åsikt 

finns det fog för sådana studier med utgångs­

punkt från de utländska och sovjetiska data som 

finns att tillgå." Detta innebär inte, att man 

i Sovjetunionen är aktivt · sysselsatt med UFO­

forskning. Det visar dock att tre vederhäftiga 

vetenskapsmän har sammanställt vederhäftig sta­

tistik och det är intressant att notera ett sta­

tistiken uppvisar likheter med de data som sem­

las i resten av världen. 

Tidigare i år förnekade regeringsorganet Pravda 

att vetenskapsakademin sysslade med UFO-forsk­

ning. Den sovjetiska rapporten finns nu till­

gänglig för allmänheten genom Center For UFO 

Studies. Dr. J.Allen Hynek säger:"Fektum är ett 

Pravda inte vet vad vetenskapsekademin sysslar 

med ... och det är inte bara rykten, nu har vi 

tagit dem på bar gärning." 

En statistisk analys är aldrig bättre än de da­

ta som den bygger på. När det gäller den sovje­

tiska rapporten, så levererades alla observe­

tionsdata av dr. Feliks Y. Zigel, som .ev många 

UFO - skeptiker betraktas som "den härskande Tsa­

ren inom Sovjets UFO-kult" och som den ledande 

ryktesspridaren i landet. 

"Om man läser de publikationer som dr. Zigel 

har lämnat ifrån sig under sin karriär, påpeka­

de dr. Haines nyligen, märker man att det mes­

ta är bra, vederhäftiga, vetenskapliga artiklar. 

Sedan får läsaren själv avgöra ved det är värt. 

Som en av instruktörerna för kosmonauterna skrev 

Zigel ett flertal artiklar om rymd- och flyg­

vetenskaperna. 1966 publicerades i den ryske 

tidskriften "Vetenskap och Religion" under ru­

brH<en: "Telepati, en framtida vetenskap" en ar­

tikel av Zigel som ger en indikation om hans in-
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tresse för ESP-forskning. Ett annat anmärknings­

värt faktum när det gäller Zigel, är att han ge­

nomgående nekar att låta sig intervjuas. Hans 

rädsla för att bli felciterad, åtminstone i USA, 

är välgrundad. 

Zigel har aldrig hävdat att han haft personlig 

kontakt med UFOs eller varit inblandad inågon 

historia med UFOnauter eller landningar. Redan 

så tidigt som 1967 insisterade Zigel enligt en 

pressrelease till New Yo uk Times, på att UFO­

problemet redan skulle ha varit löst, "om inte 

oansvariga och ej vetenskapliga påståenden om 

"flygande tefat" lagt hinder i vägen. 

Ändå har det förekommit uppgifter om sovjetiska 

UFOs i de märkligaste sammanhang. Ända till helt 

nyligen användes en lärobok "lntroductory Space 

Science" Vol. 2, vid US Air Force Academy. I ett 

av kapitlen, "Unidentified Flying Objects", 

finn3 material, som påtagligt liknar en av rap­

porterna från USSR:s vetenskapsakademi:"24 juli 

1957 öppnade ryskt luftvärn på Kuril-öarna eld 

mot UFOs. Trots att hela luftvärnsstyrkan var i 

aktion, lyckades man inte få in någon träff. 

Objekten var lysande och förflyttade sig mycket 

fort. 

Det mesta av nämnda kapitel beskriver former, 

beteenden, effekter och specialistvittnen på 

ett sätt som mycket påminner om den ryska rap­

porten. 

Under de sista månaderna av 1967 hade både USAs 

och USSRs vetenskapliga kommitteer, som under­

sökte UFO-fenomenet. Sedan under 1968 upplös­

tes den amerikanska kommitten och den ryska de­

klarerade att UFOs inte existerar. I februari 

1968 uppenbarade sig kritiska uttalanden röran­

de UFOs i Pravda och sovjetiska UFO-loger tvin­

gades gå under jorden, liksom så många av sina 

kollegor i USA. Det var under tiden före 1968, 

en period av officiellt stöd för UFO-forskning, 

som Zigel insamlade de data som föreligger i 

den aktuella rapporten. Zigel's vittnen var av 

mycket hög klass. De rapporterade himla-fenomen. 

varav många fortfarande är oförklarade. T.o.m. 

US Air Force Blue Book avslutades med att medge 

att åtminstone vissa UFOs inte gick att förkla-

ra. 

faktum kvarstår att UFO-rapporter fortsätter att 

strömma in och trettio års studier inte lett 

till någonting egentligen. Med nuvarande fre­

kvens av 100 observationer om dagen, måste nya 

forskningsparametrar utvecklas för att under­

söka detta fenomen, som inte tycks vilja upp­

höra. 
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fastän enda sättet att etablera UFO-debatten 

skulle vara genom ett internationellt konsortium 

av seriösa vetenskapsmän, är ett sådan globalt 

samarbete förbundet med stora praktiska problem. 

Med tanke på att UFOs rapporteras i 130 länder, 

blir enbart översättningsarbetet nästen oöver­

vinnligt. Det sätt man skulle kunna välja, är 

att arbeta genom något redan existerande organ 

som t.ex. UNESCO. Visst intresse har redan vi­

sats från det hållet. 

Låt oss inte tillåta att UFO-data läggs på hög 

i ytterligare tre årtionden. 

Källa: E.Lee Speigel, OMNI, Nov.-80 

Översättning: Acke S. 

E.Lee Speigel, som författat artikeln ovan, är 

producent för en serie program om oförklarade 

fenomen vid NBC radio i USA. 

HETARE ÄN I SOLEN ••. 
NEW YORK (TT:s 

korr) Den hetaste plats 
som hittills har 
upptäckts i solsystemet 
ligger inte i solen utan i 
gasmoln runt planeten 
Saturnus. Där har 
temperaturer uppmätts 
som är 300 gånger högre 
än på solens yta, 
rapport~rade New York 
Times på lördagen. 

De nya forskningsre­
sultaten bygger på de 
data som sändes till 
jorden i somras av 
rymdsonden Voyager 
när den passerade 
Saturnus i augusti. 

Upptäckten har gett astrono­
merna ännu en gåta a.tt lösa 
beträffande den mystiska 
planeten Saturnus med dess 
märkliga ringar och_ andra 
egenskaper. 

Hittills har forskarna enligt 
New York Times inte kunnat 
finna någon direkt förklaring till 
de fenomenalt höga temperatu­
rerna i gasmolnen runt Satur­
nus. Molnen består av joner och 
elektroner, elektriskt laddade 
partiklar. 

Molnen har dock så låg täthet 
att Voyager kunde passera 
genom dem utan att skadas. 
Gasmolnen kretsar runt Satur­
nus på ungefär samma avstånd 
som dess månar Dione och 
Rhea . 

Det är astronomer vid Johns 
Hopkins-universitetet som gjort 
upptäckten. 

Amerikanska astronomer har 
i dagarna också rapporterat en 

annan märklig nyhet som väckt 
stort uppseende trots att händel­
sen är flera år gammal. 

Först nu har forskarna 
kommit underfund med att en 
våldsam kollision den 30 augusti 
1979 inträffade mellan vår sol 

· och en komet. Det är första 
gången man direkt dokumente­
rat en kollision mellan solen och 
en anna'n himlakropp. 

Krocken registrerades av en 
amerikansk satellit. Men 
forskarna som analyserar de 
data som sänds till jorden ligger 
så mycket efter att det var helt 
nyligen de upptäckte att satelli­
ten registrerat en tämligen unik 
astronomisk händelse. · 

Vid amerikanska marinens 
forskningsinstitut som gjorde 
upptäckten sade man att 
oerhörda energimängder utlös­
tes vid kollisionen mellan solen 
och kometen. Energin 
motsvarade tusentals vätebom­
ber. 

En annan orsak till att denna 
märkliga händelse inte 
upptäckts förrän nu . är att 
kometen hade en sådan riktning 
att den inte observerades från 
jorden innan den träffade solen. 
Detta trots att dess svans var 
ljusstarkare än Venus. 

Runt solen kretsar genom 
solsystemet flera kometer och 
några av dem nästan "snuddar'' 
vid solen när de sveper runt den. 

Varför denna komet 
kraschade och uppslukades av 
solen i stället för att passera 
runt, vet ingen. Det är dock 
tänkbart att kometens bana 
ruckats någonstans i solsyste­
mets utkanter av t ex en passe­
rande stjärna. 

Ur KM{sko9a. 
r. clttins s1101z 
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ÄNNU ETT UPPSEENDEVÄCKANDE UFO-FALL MED LOKAL ANKNYTNING HAR RAPPORTERATS: 
PÅ KVÄLLEN, .. TOR~DAG~N QEN .15 OKTOBER, BEVITTNADE ETT FL~RTAL P,ERSONER HUR ETT 
JATTELIKT FOREMAL PA LAG HOJD KRETSADE I EN VID CIRKEL OVER HALLEFORS, 

Det hela är ännu mer uppseendeväckande 
om man betänker vad som observerades i 
Filipstad för ungefär ett år sedan och 
som rapporterades i Svävaren. Det rör­
de sig då som nu om ett mycket stort 

föremål, "som en buss","som en lång­
tradare med släp","som två hopkoppla­
de rälsbussar" etc. 

Q 
I() 

Något 
flyger 
i skyn 
000 Vad lr det som 
flyger och far I luften l 
Hlllefors? Är det zeppeli­
nare I farten, eller vad? 
Natten till fredagen den 
16 I denna mlnad var en 
medelilders kvinna I Hll­
lef ors pt via hem till sin 
bostad. Nlr hon befann 
sia I de östra delarna av 
samhlllet, I nlrheten av 
riksvlg 63 fick hon plöts­
Uat se ett konstigt före­
mtl pt himlen. Först 
trodde hon att det var en 
ltn1tradare, men nlr hon 
bleY varse att föremilet 
befann sia i luften, för­
stod hon att det var ntgot 
helt annat. 

F6remAlet var I storlek­
sordningen en stor 
lingtradare med slip, 
himlen var klar, och det 
rörde sig I trldtoppshöjd. 
Tidpunkten kan anges 
nlra nog exakt: ca 19.4S. 

K Ylnnan kunde obser­
vera fyra avlinga, starkt 
upplysta fönster efter si­
dan. I aktern sAg hon 
n4got rött som lyste. 
FöremAlet · var vinglöst. 
Ett förflrllgt, högvanlgt 
ovlsen hördes frln det. 

Observatlonstlden var 
omkring en minut. Zep­
pelinaren, eller vad det nu 
var. rörde sig pi IAg höjd 
frAn norr till söder, llngs 
R6J:an. K vlnnan rusade 
hem till sina föräldrar och 
berlttade vad som hlnt. 

Vid 20.15-tlden hördes 
samma ovlsen Igen. 

F6rnarsstaben kan 
rapportera att Ingen ver­
tolhellkopter varit I de 
trakterna vid den aktuella 
tidpunkten. D 

Både i Filipstads-fallet och Hällefors­
fallet var det alltså enorma busslik­
nande föremål. I båda fallen observe­
rades avlånga, lysande "fönsterNoch 
föremålet passerade på låg höjd och med 
vad man skulle kunna kalla moderat has­
tighet. Kuriöst nog var det också vid 
båda tillfällen pensionerade polismän som 
först observerade händelserna. 

Vi vill alltså understryka att likheterna 
är så markanta, att det vore synd att in­
te ta tillfället i akt att spelkulera om 
det kan röra sig om samma föremål i båda 
fallen • 

Artiklarna nedan är klippta ur Bergslags­
Posten. 

• - R11kt s6tlerut fiJrnann f 11rkosten. :r4ger polisin:rpelctt1r 
Per-Olo• Tångring i Hällefon • 

Huvudbry kring 
tefat i Hällefors 
D 0 0 Frtaeteckaea lr mlap klina den fty1ande farkost 
som appealtarade sl1 6nr Hlllefors I torsda11 &Ylll flrra 
•eckaa. Fler lallleforsan liar sett det hela, pssalnpr oc• 
spekulationerna lr mtnp. 

PI f6rnarsstaben vet mu l•1et I IUmet •e4 laftfarts­
•erket. F6real•1ea UFO, som stlr flr dea enaelska 
betecknln1n "Ualdentlfte4 ftyln1 ot.jekt" rakt lnrsatt 
- ett oldemtlfterat Rysande objekt" ser det som latrlffat 
so• mest latressant ntaonsla. 

- VI har la1a som llelst teorier •ad det kan röra sia om, 
menar Stia A11ersta• fi UFO I Eskllstuaa. 

- I det hlr fallet lr allt emellertid mycket klart, Oera 
trovlrdl1a vittne• ftnDS 0cla dlrtlll Yana mlnnlskor nlr 
det &Iller att reatstrera saker ocla ti•I· 

Dea mlrkllp farkostea nepte I h61enan runt Hllle­
fors, appskattnla1svls toa Yanet ca en ml•at med en ra­
die a• S-6 km. Höjden var ca 75-100 m. Den f6rsta obser­
vationen &Jordes ca kl. 19.15 och den sista kl. 20.15. 

--Sfdaa tl-
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Många. bud, men P-oli8en säker1 

Det var någonting 
däruppe i himlen! 

V ad nr det för far kost 
som uppenbarade sig 1 luft­
rummet ovanför Hlllefors 
I torsda1s kvlll förra 
veckan? 

Fly1plan, rllsbussar, 
helikoptrar eller helt enkelt 
ett ljusfenomen. Spekula­
tionerna lr lika minga som 
1lssnln1arna men Oera 
personer kan lntY&• att de 
sett det hela under nlr­
mare en timmes tid sam­
manlalf. FrAn f6rsvarsta­
ben sida vet man ln1entln1, 
Inte heller luftfartsverket 
kan sitta nigot samband 
med det lntrlffade. FrAn 
UFO ser man saken som 
den mest Intressantaste 
•Aaoasl• air det &Iller 
oidentifierade flremll I 
rymdea. 

MAnaa var de htJJeforsare som 
nöp sig i armen och undrade om 
de da rätt. En farkost med fyra 
upplysta fönster svepte runt sam­
hället i höaervarv . 

F. d. polischefen Björn Fagrell 
berättar: 

- Jag var ned till Hällefors ett 
taa under kvällen. När jq så& po­
lisbilen stod inne gick jag in på 
stationen och besökte dem ett tag . 

- Av aammal vana såg jag mig 
om när jaa sedan kom ut igen. I 
det läget dg jag något starkt ljus 
över SKF. något som liknade två 
rälsbussar hopkopplade på him­
len just ovanför taken på hyres­
husen och strax ovanför skorste­
narna på SKF. 

- Jag har aldrig under min tid i 
Hällefors sett något liknande och 
det flög mycket ligt. Det kom rakt 
söder ifrån och svångde sedan av 
österut i varv runt samhället. 

- I det laget sprang jag raskt 
och rinade på klockan till grab­
barna på stationen och ropade att 
de skulle skynda sia ut. 

Ser aUt 
Väl ute kunde man tillsammans 

se det som hånde. Björn Fagrell 
och de övriaa polismännen är alla 
vana frin utredninaar av skilda 
alq. Exakta klockslag anteckna­
des i minnet liksom farkostens 

rutt. Under åtta Ars tid har Björn 
Fagrell gått ut och in genom dör­
ren till polisstationen och alltid ta­
git för vana att se sig omkring. 
Torsdagens håndelse har han ald­
rig tidigare upplevt . För ett år se­
dan gick han i pension. 

- Man kunde inte uppfatta 
några konturer men väl flera lju­
spunkter fortsätter, han . 

- När det sedan gått runt sam­
hället och var på väg söderut så 
uppfattade jag en eldflamma, pre­
cis som om man hade någon form 
av brännbar gas ocMände på. 

Slkra vittnen 
De vittnen som bitti.is är kånda 

är samtliga säkra på sin sak . A lit 
skulle ha utspelats under en tim­
mas tid. Från kl 19.15 till kl 20.15 
då de tjånstaörande poliserna till­
sammans med F aarell sist dg det 
hela. En timme tidigare hade det 
hela oblerverats av en man som 
rastat sin hund i böjd med Basvä­
aen. En halvtimma senare var det 
en kvinna som så& den mystiska· 
farkosten. 

Försvarsstaben har fått en an­
mälan frAn UFO om det inträffade 
men man vet inte vad det kan röra 
sig om. Inga försvarsaktiviteter 
eller annat som man vet har varit i 
området. Frin informationsavdel­
ningen på försvarsstaben hänvi­
sar man till FOA (försvarets 

Peruionerade polisinspe/{iören 
Björn Fagre/I har aldrig varit 
med om att !W något liknande 
under de 8 år han tjärutgjorde i 

Hällefors. · 

forskningsanstalt> och där fanns 
igår ingen som kunde ge besked. 

Fotbollsplan 
På UFO i Eskilstuna säger man 

att detta är det mest intressanta 
fallet av oidentifierade föremil 
som förekommit. UFO står för 
den engelska beteckningen "Un 
identifield flying objekt" översatt 
ett oidentifierat flygande objekt. 

- V i hade något fall i Eskils­
tuna för något år sedan där en fa­
milj på väg hem i bil blev förföljd 
av ett föremål stort som en fot­
bollsplan. säger Stig Aggestad på 
UFO. 

- Det är väl det som närmast 
liknar detta. Det som förekommit 
i Hällefors är oförklarligt men vi 
skall kanske inte utesluta att det 
kan röra sig om ett nyaplan med 
ljusreklam. 

. I.Jasrekla• 
Pi UFO hade man ett ddaat 

fall för niara ir sedan. Ett bnun· 
mande ljud i luftrummet med 
nAgot som lyste upp bakom. Ef­
terhand visade det sia att det var 
ett sportplan frin Stockholm som 
flög i trakten av Mälardalen med 
ljusreklam. 

- I sådant fall borde luftfarts· 
verket veta om något. men inte i 
detta fallet. menar Stia A11estad. 

UFO kommer nu att vidta stora 
efterforskningar för att lösa feno­
menet. Ett svar pi fri&aJl skall 
fram och man utesluter helt att 
det kan röra sia om ett ljusfeno­
men. 

- Vi har så minaa erfarna vitt­
nen som observerat det hela. Ett 
ljusfenomen rör sig inte runt hela 
samhället och inte heller ger det 
ljud ifrån sig vilket det här gjorde. 

Från UFO aer man ock.så för­
svarstabcn och luftverket h!rd 
kritik för att man· inte övervakar 
luftrummet bättre än · att sådana 
här saker får vara oidentifierade. 

Fråaorna kvarstir och spekula-
tionerna air vidare. - Vad var 
det för sorts farkost eller annat fe­
nomen över Hällefon. 

Sten-Åke Strldh 
Fotaot: 
Farkosten svepte runt samhäl­

let med en radie av ca S-6 km. Ett 
varv toa ungefär en minut. Höj­
den ovan samhället uppskattades 
till ca 75-100 meter. 
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Här står .polisinspektör Per-Olov Tångring och pekar rätt i skyn . . Han var e~ av de poliser s0m 
kunde lägga märke till hur den mystiska farkosten svepte runt samhället. ' 

-~----... :.·- . 
., •.f..;.- .. 
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Våren 1980 blev George F. Weinert vid Seneca 

Valley High School i Germantown, semifinalist 

1 den årliga talangjaktstävlingen som West­

inghouse Science anordnar. Han blev det med en 

matematisk uppsats om celest dynamik (,....,världs­

altets rörelse). Hans uppsats är ett utomordent­

ligt ingående försök att förutsäga de störningar 

som uppträder då två planeter passerar varandra 

på nära håll. 

Vad som gör detta arbete speciellt intressant är 
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Weinerts främsta rön, i den datorbaserade be­

skrivningen han gjorde av en annan planets 

passage av jorden, var att optimala storleken 

av den andra himmelskroppen bör ha varit samma 

som jorden själv. Han fick då överensstämmelse 

med de händelser som beskrivs i Exodus al att 

storleken av de syndeflodsliknande händelserna 

stämde, samt att förloppet av dessa skedde 

exakt i den ordning som beskrivs i de Hebreiska 

och Grekiska versionerna. 

att grundläggande fakta är hämtade från Velikov- I Exodus beskrivs "hur de flyende israelerna 

sky's Worlds in Collision {ej i Svensk översättn) har slagit läger vid havet och hur de förföl-

samt från den bibliska berättelsen om Exodus jande egyptierna nalkas bakifrån för att omringa 

{Israelernas uttåg ur Egypten 2 Mos. 14 kap). israelernas läger. Ett himlafenomen som hade 

Denna berättelse använde f ö Velikovsky själv uppenbarat s ig i öster och nu var nästan rakt 

då han konstruerade sitt Kosmologiska scenario över dem eller kanske något mot norr, rörde sig 

av en katastrof på 15-hundratalet f. Kr. åt väster, samtidigt som solen sjönk. En kraftig 
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östlig vind blåste upp och drog med sig vågor 

av ökensand, tillräckligt för att separera lägren. 

Havet började under natten flyta väster ut 

samtidigt som himlafenomenet åter rörde sig 

mot öster nästan rakt över dem. Vinden ökade i 

styrka och hjälpte till att torka ut den fri­

lagda bottnen. Israelerna korsade nu den torr­

lagda havsbottnen, medan de förföljande egyp­

tiernas vagnar fastnade 1 gyttjan. 

Följande morgon hade himlafenomenet nästan för­

svunnit i väster, vinden hade mojnat och vattnet 

hade vänt åter och översvämmat sin ursprungliga 

plats." 

De antika författarna till Exodus - förutom 

många andra författare till antika skrifter 

runt om i världen som skrev om katastrofer -

hade inte tillgång till dagens kunskap med 

hjälp av vilken vi kvantitativt kan beskriva 

ett dylikt händelseförlopp. Omvänt kan inte 

heller dessa händelser beskrivas korrekt utan 

tillgång till fakta. 

Bland dagens analytiker tydes Weinert vara den 

enda som gjort en numerisk analys av denna upp­

enbart verkliga historiska händelse. Dessutom 

skedde detta innan han lämnat högskolan och den 

akademiska "gröna starren" hade haft möjlighet 

att begränsa hans intellekt (Weinert avser att 

börja arbeta med datorvetenskap och elektronik 

hoa Case Western Reserve hösten -80). 

Weinert nämner aldrig i sin uppsats vilken him­

lakropp som skulle vara upphovet till förstör­

elsen, då han undersökte en hel serie av möjliga 
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sjöbotten till fots. 

Var planeten större än jorden måste den passera 

så långt ifrån jorden att jordens egen rotation 

skulle förkorta den tid som behövdes för att 

korsa sjöbotten. 

Sett ur praktisk synvinkel skulle en grupp på 

några tu s en människor behöva ca 3-5 timmar för 

att korsa ca 5 km bred lerig sjöbotten innan 

tidvattnet återvände för att dränka efterslänt-

arna. 

Detta betyder att en planet med ungefär samma 

massa som jorden måste närma sig den geosyn­

krona banan i sin förbiflygning eller som 

Weinert beräknade 6,26 jordradier (6,26 x ,....., 

6370 km= '""'40000 km). Ett sådant nära möte 

måste också äga rum på jordens nattsida för 

att man skall kunna dra fördel av jordrota­

tionen lika väl som för att kunna skapa högt 

tidvatten i sjöar och mindre vattensamlingar. 

Velikovsky utgick i sin historiska beskrivning 

ifrån att det var planeten Venus som var den 

störande himlakroppen vilket Weinert's hypotes 

tycks bekräfta. Faktum är att Weinert startade 

med ett jordklot helt täckt av vatten för att 

studera de uppkomna tidvatteneffekterna och 

reducerade slutligen vatteninnehållet till en 

mindre sjö på 20 x 5 km och 20 m djup och med 

sin längdaxel i öst-västlig riktning • 

En tidvattenvåg med lutningen 0,1 grader or­

sakad av en planet av Venus storlek elrulle fri­

lägga mer än 40 ~ av denna sjöbädd, medan på 

ett"vattenklot" tidvattenvågen skulle bli ca 

70 km hög. 

planeter med större och mindre massa än jordens. Den maximala vinkeln 0,3 grader på tidvatten-

Bägge extremerna hade en begränsande storlek. vågen skulle man få om planeten låg i den geo-

synkrona banan varvid ca 85 % av botten i sjön . 

Var planeten för liten behövde den komma mycket skulle friläggas. Tidvattenvår,en på öppna havet 

nära jorden för att ge den beskrivna tidvatten- skulle då b.li ca 200 km. hög. 

effekten på en mindre vattensamling. Med motsva-

rande högre hastighet skulle det då bli mycket Dessutom skulle en ostlig vind blåsa med orkan-

kort tid över för att korsa en dylikt torrlagd styrka (mer än 40 m/s = 150 km/tim). Detta skulle 
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bidra till att torka ut sjön samt torka den nyss 

frilagda sjöbottnen, men samtidigt hindra män­

niskorna i deras försök att korsa sjöbottnen. 

Den skenbara diametern av himlakroppen skulle 

vara ca 38 gånger större än månens nuvarande 

diameter eller 20,5 båggrader och himlakroppen 

skulle lysa ca 1400 gånger starkare än full­

månen. Dessutom, då den enligt Velikovsky be-

skrevs som "vitglödande", måste denna själv-

lysande kropp ha varit en skräckinjagande syn. 

Weinert försökte förutse några kritiska frågor 

som låg utanför ramen för hans projekt, genom 

att diskutera vissa följdverkningar, som att 

jordens liksom månens bana skulle ändras radi­

kalt av en sådan nära passage av en annan him­

lakropp. Dessutom skulle en passage på dagtid 

inte bara avsevärt förkorta tidvatteneffektens 

inverkan utan skulle dessutom även kunna få 

jordens rotationsaxel att tippa över. 

Sammanfattninpnvis har W0inert djärvt r,ått in 

och gjort beräkningar där kritikerna av 

Vclikovsky ej vå~at. Och ifall dessa hade 

Kan det då vara ~å att vis;.a kritiker visste 

vad de skulle finna ? 

Vi kommer snart att få veta! 

Ur Vetenskaplig Spekulation av 

Frederic Jueneman. 

(lndustrial Research & Development -nov.1980) 

översättning av Torbjörn Lindblom. 
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Patrick M:~~TRONOMl 
FAKTAO \ bok 
En Guinness upps a;;dnad 
Aktuell upps\agsbok ådefl" 

ijka ämJleSOtnf . 
efter o 0 \aneterna. 
so\en, manen,~dforsk-
den moderna B ken ger både 
oingen m~· 0 nden 
den histonska ~akfntorma-

h moderna ron. 
~ ....-.:ingden är enorm . 
uonsuu.u• d d foton 
Rikt illustrera me . 
och kartor. Forum 
inb ca 130:-. 

Isaac Asimov 
SVARTA HÅL OCH 
KOSMISK;\ ÄGG 
~n moderna kosmolo­
~•en och astrofysiken 
1 ett nötskal 
De~ välkände Isaac Asimov 
berattar lättläst och populärt 
om de. ~er som dirigerar 
matenen • stort och smått 
om nov~r och supernovor' 
om de vtta dvärgarnas och 
neutronstjärnornas egenska­
per, ?m b1g-bang och de 
~y~tis~ ~asarema. Övers 

Wa\\enqu\st To.rus Thrusson. 
Åke ~oMlSK Pnsma ca 90:-. 
AS1"~0 OK UPPSL~GSS . d oc~h::v~ä-:-r-------_J 

odernisera 
En ny. in tökad upp\aga av 
sent\igt u . \exikon. vars 
Astronotnls~t or b\ivit stor~ 
tidigare utga~·ven internauo-
fratl\gång~ ~e 2 OOo upp­
ne\\t. B\an er man aU 
s\ags?,rd~n !formatio?. även 
nödvandig som hant 

m det nyaste . prisma 
o tronotnlil· 
momas 

Sv 1> lttlZ' 

Fransmän slnder upp USA-satelliter 
p ARIS. Det framka företa,et Ariane&pace har alagit ut Den 
amerikanska och europeiska konkurrenter och fAtt kontrakt pi 
att sända upp tvi telekommunlkation1utelliter för m 
miljoner kronor At amerikanska General Telepbone and 
IJedroniu.. Ariane&pKe bygger, martmad5för och U;juter upp 
~ter. De tvi amerikanska utellltema skall upp i en 
bana runt jorden_ Ar llM. (AP·DJ, N. Y~ Times/SvD) 
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En skvadron av mångfärgade UFOn, som kom 
flygande i exakt formation, gnistrande 
likt diamanter, bländande polisen, som 
spårade dem i timtal på natthimlen över 
landsbygden i Kentucky, USA. 

Ett av UFOna, som observerades i ett tele­
skop, förbluffade polismännen genom sitt 
ovärldsliga utseende och sin luftakroba­
tik, som icke liknade något de någonsin 
tidigare sett. 

"Hela UFOt glänste som gjort av ett ex­
tremt lysande material," sade 10-årsvete­
ranen inom poliskåren Frank Chinn vid Ken­
tuckys sheriffavdelning inom grevskapet 
Ohio. 

En 44-årig man, som tidigare tjänstgjort 
vid marinkåren, jämförde UFOts undersida 
med en fasetterad diamant, liknande den 
som man kan få se i en diamantring. 

"Enda skillnaden var, att i varje fasett 
eller plan av ytan fanns det en lysande 
strålkastare, som skickade ut ett blix­
trande vitt ljus," sade Chinn. "Och i 
centrum av farkosten fanns det tre rote­
rande blinkande ljus i färgerna rött, 
grönt och gult. Jag såg UFOna i nästan 
5 timmar och vart häpen. Slutligen för­
svann de bakom ett molntäcke," förklara­
de han. 

Kollegan, vicecheriffen John Cooper, 35 
år, berättade: "Jag observerade ett av 
UFOna i nästan 2 timmar och jag har al­
drig skådat något liknande. Det finns 
ingen logisk förklaring. Jag har sett 
tillräckligt många flygplan och helikop­
trar för att kunna konstratera, att det 
inte var fråga om någon av våra vanliga 
luftfarkoster." 

Vicecheriff Chinn fick först syn på före­
målen, när han gjorde sig i ordning för 
att lämna sitt hem i Echols, Ky, och in­
ställa siq för tjänstgöring den 28 decem­
ber 1980. "Det var redan mörkt och jag 
fick se en flotta på 6 föremål, som kom 
flygande i formering, i kolonn," sade han. 

Vicecherifferna Chinn och Cooper möttes 
vid en bensinmack i Centertown, Ky, där 
de observerade ett av UFOna genom ett te­
leskop tillhörande en av invånarna. 

Det var genom teleskopet som den diamant-
1 ika karaktären och det månqfärqade ljuset 
kom till synes, avslöjade Chinn. 
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Vicecheriff Cooper förklarade: "Vi kollade 
med nlla lokala flygplatser och armeflyq­
basen vid Fort Campell och de hade inqa 
rapporter om flygverksamhet i området vid 
den aktuella tidpunkten." "Samma natt in­
strömmade en flod av rapporter om obser­
vationer över hela grevskapet Ohio. Dus­
sintals människor rapporterade, att de 
sett detsamma som vi såg." 

En annan polisman, som såg åtminstone ett 
av de 6 föremålen, var den menige polis­
mannen i staten Kentucky, Don Beemer, 30 
år. "Det var inte något flygplan eller 
helikopter," förklarade han, "Jag tjänst­
gj orde ett år vid armen i Vietnam och jag 
vet endast alltför väl, hur helikoptrar 
och flygplan ser ut. Det finns helt en­
kelt ingen normal förklaring till detta." 

----James McCandlish 
National Enquirer 
översatt: C-F Micu 

Vicecheriffen Frank Chinn, till vänster, 
och John Cooper med det teleskop, med 
vilket de spårade UFOna. 

~------

Tecknarens uppfattninq av ett av de sex 
UFOna baserade på vicechcriff Frank 
Chinns beskrivning. 
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ÄNTLIGEN! Sverige har fått en egen tvär­
vetenskaplig tidskrift som också säljs i 
kioskerna, nämligen "Bilder ur Vetandets 
Värld". Tidskriften som närmast kan lik­
nas vid amerikanska "Omni" har nyligen 
utkommit med sitt första nummer och skall 
ges ut med 8 nummer per år. 

I vårt gäcktade tidevarv är det första 
man uppskattar, de många kortnyheterna 
under rubriken "Nyheter/värt att veta:". 
Säkert kommer dessa att bli först lästa 
av de flesta läsarna. Bland mycket smått 
och gott från hela världen så hittar man 
också en kortis med UFO-nyheter från Kina. 
Man får hoppas att det inte blir det enda 
inslaget om detta intressanta område och 
att redaktionen för "Bilder ur Vetandets 
Värld" kommer att behandla även detta äm­
ne lika seriöst som övrig vetenskap. 
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Men redan första numrets, som man får ho­
ppas fasta avdelningar, om Rymden, Rymd -
fart, Teleteknik, Historisk Vetenskap, 
Framtidsforskning, samt Astronomi ger tid­
ningen en given plats hos varje kunskaps­
törstande individ och kommer därmed att 
försvara sin plats i dennes bibliotek. 
Framförallt borde den ingå i varje seriös 
UFO-Sverige-medlems litteratur. 

övriga fasta avdelningar: Djurliv, Sexliv, 
Fysik, Livsmönster, Böcker, Film, Mode, 
Konst och Medicin kommer att borga för lä­
sarens växande allmänbildning. Artiklar/ 
Reportage i nr 1 som fångar blicken, exem­
pelvis den vackra och intressanta bildsvi­
ten om vitaminerna, samt den bildmäsigt 
mycket påkostade artikeln "Columbia fly­
ger igen ..• " signerad Arne Thoren, ford­
rar ett hedersomnämnande. För klippglada 
samlare kan man bara ge ett råd: Klipp in­
te i denna tidning, spara hela. Annars får 
du redan från början försäkra dig om två 
exemplar, vilket förståss skulle glädja 
utgivarna och säkra framtida utgivning av 
tidningen. 

En malört i bägaren är att man även i den­
na tidning får "saxa" mellan artiklar och 
reklamannonser. Tyvärr! Men man får väl ha 
överseende med denna olägenhet. Det bidrar 
ju att hålla priset nere, som trots detta 
hamnar på 13,95 kr. Men du som regelbundet 
köper exempelvis Omni eller Scientiffic 
American, måste väl medge att Bilder ur 
Vetandets Värld har ett moderat pris. Du 
kan dessutom minska priset ytterligare nå­
gon krona per nummer genom att prenumerera 
på tidningen. Enligt min mening: Välplace­
rade slantar för alla kunskapstörstare. Nu 
kan även icke engelsk kunniga följa utveck­
lingen på vetenskapens områden. Får man ön­
ska redaktionen LYCKA TILL !~ 

$l 
. 

r--- - - --.----- - - - - - - --------------·--
TJÄNA 

% 
Prenumerera pl Bilder ur 
VETANDETS VÄRLD 
Prenumerera sl flr du 
tidnin1en direkt hem i 
brevlldan. Enkelt, 
billigt och bekvämt! 
Du spar 10% jämfört 
med lösnummerpriset. 

JAG VILL PRENUMERERA PÅ DEN NYA TID­
NINGEN "BILDER UR VETANDETS VÄRLD". 
[] 1/1 år, 8 nr 98,75 (] 1/2 år, 4 nr 49,75 

Beloppet kan sättas in på postgiro nr 156990-4 
Alternativt kan du skicka in denna kupong till: 

Bilder ur Vetandets Värld, Box 5384, 
102 45 STOCKHOLM. 

Namn: •••....•...•.••.•.•..•...•..••.••••.••••••....••••• 

Adress: ••.• · •••.•..••..••••...•••.•••••.•.•.•••••....•••• 

Postnr/ort: .•.....•••.........•.••....••••••••..•.•••••• 

För prenumeration utom Sverige tillkommer 15 Skr. 
V g texta ! (Svävaren 3/81) 
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H ö S T L Ä S N I N G 

HÄR FÖLJER NU EN "SENSATIONELL" ARTIKEL SOM DU NOG FÅR TA MED EN STOR NYPA SALT, DA 

DEN KOMMER FRAN DEN AMERIKANSKA TIDNINGEN NATIONAL ENQUIRER. VI VILL EMELLERTID IN­

TE MISSUNNA DIG ATT FA LÄSA DEN, SA VI TOG DEN MED TROTS ATT VI PA REDAKTIONEN TYC­

KER ATT DEN ÄR IFO-FÄRGAD. DEN ÄR FANTASIEGGANDE SÅ DET FÖRSLÅR MEN HURUVIDA DEN ÄR 

SANN ELLER INTE, DET ÖVERLÅTER VI TILL DIG ATT BEDÖMMA. AMERIKANARNA ÄR KÄNDA FÖR 

ATT GA TILL ÖVERDRIFTER NÄR DET GÄLLER UFO. TREVLIG LÄSNING, HOPPAS DU ÄR ENSAM HEM­

MA OCH ATT DET ÄR EN RIKTIGT RUSKIG MÖRK NATT UTE. 

G 0 D N A T T 0 C H S 0 V G 0 T T ! 

Hitchcock 

tHJ l lH'i U fl AN fl 
GENOM EN SENSATIONELL UPPTÄCKT, SOM FÅR DET MÄNSKLIGA SINNET ATT 

RYGGA TILLBAKA I BÄVAN, HAR LEDANDE RYMDFORSKARE KOMMIT TILL DEN 

SLUTSATSEN, ATT MANGA UFON I SJÄLVA VERKET UTGÖRS AV LEVANDE 

VARELSER. HUR OTROLIGT DET ÄN LÅTER, KAN DESSA BISARRA FIGURER, 

VILKA MAN GIVIT BE~ÄMNINGEN "NOLLINGAR", GÖRA SIG OSYNLIGA OCH 

ÄVEN VÄXLA STORLEK OCH GESTALT EFTER BEHAG. 

Upprörda experter påstår, att "Nollingar" är 

hyperintelligenta livsformer, som har besökt 

jorden och flackat omkring i universum i mil­

jarder år - ofta uppenbarande sig som lysande 

klot på himlen. 

Forskarna framhåller, att "Nollingar" för iakt­

tagare vid samtliga observationer ofta företer 

förvånansvärt varierande skepnad och detta för 

att de på telepatisk väg kan projicera vilken 

bild av sig själva, som de önskar - allt ifrån 

glödgande ljus till gyllenhåriga rymdmänniskor. 

I blixtfart korsar de himlen i oerhörda hastig­

heter och gör "omöjliga" 90-graders svängar och 

försvinner efter gottfinnande. 

"Efter åratals forskningsarbeten, intervjuer 

med hundratals torvär~iga ögonvittnen och egna 

faktiska observationer, som jag fotograferat, 

är jag fullt och fast övertygad om, att dessa 

varelser existerar," förklarade den framstlende 

UFO-forskaren och författaren Brad Steiger. 

Dr. Franklin Ruehl, en kärnfysiker, flyg- och 

rymdkonsult samt expert på utomjordiskt liv, 

förklarade: "Det finns en omfattande samling 

vetenskapliga bevis till stöd för närvaron av 

dylika livsformer. Dessa • Nollingar" är intelli­

genta varelser, som har förmåga att överleva i 

rymden." 

Forskarna baserar sina överraskande och skräm­

mande slutsatser på solida vetenskapliga bevis. 

Man anför, att "Nollingar" _har spårats på radar, 

fotograferats med specialutrustning och upptäc­

kts med känsliga instrument, som tar upp elek-. 

trisk energi och värme, som avges av rymdvarel-

serna. 

"Nollingarna" består av ren energi, framhåller 

experterna, och de är i stånd att utföra fan­

tast i ska konststycken. 
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•De kan uppenbara sig och försvinna allt efter 

behag och förändra sin form och storlek, när-

helst de så önskar," sade Steiger. "De utgör 

en unik livsform, som antyder en högtstående 

intelligens." "Himlavarelserna har även den 

häpnadsväckande förmågan att projicera bilder 

direkt på människornas sinnen," tillade Steiger. 

Han dror, nir, tiJl minnes ett förvånansvärt fall 

i Wiscon nin, där tre personer i ett och samma 

ögonblick observerade en "Nolling" - "och alla 

tre uppfattade den soffi en helt olika varelse." 
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bevis på, att dessa varelser finns där ute," 

sade han. "De har mätte på känsliga elektromag­

netiska detektorer, när ingenting annat var 

synligt för blotta ögat. De har även spanats in 

av Flygvapnets radar." 

Dr. Ruehl säger, att dessa otroliga rymdvarel-

ser består av "ren energi". Och eftersom energi 

inte kan förstöras, "är dessa varelser odtidliga." 

"Nollingarna" är tillika "super-hyper-intelligen­

ta", sade han med förundran i rösten. "Ingenting 

övergår deras makt. De kan göra eig fullständigt 

"För ett av vittnena tedde den sig som en avsky- osynliga. De kan också förändra sin storlek, 

värd uppenbarelse från en science fiction film 

med svängande tentakler och utstående stirrande 

ögon. Ett annat vittne såg den som en liten 

grön man. Och den tredje iakttagaren sade, att 

det var en vacker rymdvarelse med gyllene hår 

och lysande ögon, som talade om fred och kär-

lek." 

En veteran inom UFO-forskningen, Vincent Gaddis, 

författaren till "Mysterious Fires and Lights", 

omtalade för Enquirer's reporter: "Infraröda 

fotografier (som upptäcker den värme, som "Nol­

lingarna" avger) har fått mig att icke tvivla 

på dessa himlavarelsers existens. Det har varit 

många, många autentiska förstklassiga ögonvitt-

nesrapporter." 

En expert på 'nollingar" Richard Toronto - en 

vetenskaplig skriftställare och UFO-forskare -

påstår, att han tagit åtminstone 25 infraröda 

foton på dessa varelser under de senaste 5 åren. 

"De kan göra plötsliga 90-graders svängar i hög 

hastighet och underliga sicksackrörelser," sade 

han. 

Forskaren j paran~mala f~nomen John White -

tidigare studierektor f n r Institute of Noetic 

Sciences (institutet för icke etiska veten­

skaper - översättaren~ anm.), ett forsknings­

center grundat av exastronauten Edgar Mitchell 

- har i flera års tid studerat "Nolling"-fe-

nomenet. "Det finns ingen brist på obestridliga 

från mikroskopiska till jättelika dimensioner, 

och de kan växla form." 

Steiger tillade: "De kan självlysande, när de 

så vill, och de kan slockna på ögonblicket. 

Det är detta faktum, som leder till rapporterna, 

att skinande UFON "stack iväg" med otroliga 

hastigheter. De sticker inte iväg - de blir 

helt enkelt osynliga." 

Ur NATIONAL ENQUIRER. 

översättare: . C-F Micu. 
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VILKEN TOLFTE PLANET? 
ACKE SVENSSON med stöd av C.Lero~ Ellerberger. 

SÅ HAR VI DÅ DRABBATS AV DEN SENASTE I RADEN AV 11DÄNIKEN-MYTER11
, a'1 UTIRYCKET 

TILLÅTS ... D.v.s. DEN TYP AV .. TEO~IER SOM ANTAR ATI VARELSER FRÅN NÅGON E~LER 
NAGRA FRAfvYvlANDE PLANETER ROR MANGA TUSEN AR SEDAN K()('IMIT TILL JORDEN FOR ATI 
HJÄLPA DE OUTVECKLADE URINNEVÅNARNA PÅ TRAVEN MOT ETI CIVILISERAT SAMHÄLLE. 
Zecharia Sitchin heter denne nytill­
komne profet, som för övrigt på ett 
förvånansvärt lättvindigt sätt lyckas 
förbigå, att han haft en hel räcka fö­
regångare i genren (Robert Charroux, 
Louis Pauwels, Jaques Bergier, Jean 
Senda, Brinsley le poer Trench, Lobsang 
Rampa , Raymond Drake, Andrew Tomas, 
Eric von Däniken förstås för att bara 
nämna några av dem) I sin bok "Den 
Tolfte Planeten'', nämner han ingen av 
dessa trots att det inte råder någon · 
tvekan om att han känner till dem. 

Innan jag ger mig in på en analys av 
vad Sitchin har att förtälja, ska jag 
emellertid understryka, att jag finner 
många av dessa "gudateorier 11 intressan­
ta och inte har för avsikt att avskriva 
genren som sådan. Bibeln är ju ett typT 
exempel på en historisk skrift, där 
man lättare når en förklaring till 
vissa händelser om man får ta till "gud 
var en astronaut"-iden. 

VETENSKAPLIG ELLER EJ 
Vad som stöter mig hos Sitchin är hans 
skenbara, men ändå ibland så fruktans­
värt grundlösa försök att verka veten­
skaplig. Jag förstår att det kan vara 
lätt att falla till föga för hans re­
sonemang, om man dels är förprogram­
merad (av att ha läst hans föregångare) 
till en positiv inställning, och dels 
låter sig imponeras av det omständiga 
och .lite långtråkiga språket. Det är 
för övrigt något som är ganska typiskt 
när det gäller kvasivetenskapliga sam­
manhang. 

DEN SÄLLS/lJVfv1A PLANETEN 
Om .vi då ägnar oss en stund åt en ana­
lys av vissa delar av Sitchins bok, kan 
det ju passa bra att börja med titeln 
"Den tolfte planeten". 

Det skulle då röra sig om en jättepla­
net (Marduk) varifrån innevånarna 
(Nefilim) kom till jorden för 450.000 
år sedan. Var finns då denna planet nu? 

Jo, enligt författaren roterar den i en 
mycket eccentrisk bana och återkommer 
till det inre av solsystemet vart 
3.600:e år.Halleys komet framstår vid 
en jämförelse som rena lokalbussen. 

Marduks bana skulle då sträcka sig från 
asteroidbältet till en plats 12 gånger 
så långt från solen som Pluto. Enligt 
vad som f .n. gäller teoretiskt, kan 
ingen kropp, ens under de mest gynn­
samma förhållanden, med så oregelbun­
den bana behålla sin perioditet. Inom 
högst tolv varv skulle den antingen 
stötas bort ~ller anta en mycket kor­
tare bana. 

KALLT OM FÖTIERNA 
Hur överlever innevånarna där ute i 
rymdens kyla och mörker. De befinner 
sig ju 99% av rotationstiden bortom 
Pluto? 

Enligt Sitchin får de sin energi från 
radioaktivt sönderfall och skyddas av 
en mycket tjock atmosfär. Låter det 
troligt? Knappast, nog vore det sanno­
likare att innevånarna på planeten 
jorden, med avsevärt bättre över­
levnadsvillkor, skulle ha utvecklats 
betydligt snabbare än Nefilim. 

K()('IMER MED SYNDAFLODEN 
Sitchin påstår vidare att den 12:e 
planeten vid en passage för 13.000 år 
sedan smälte isen på Antarktis och 
orsakade en syndaflod. Det visar sig 
emellertid att Marduks effekt på 
jorden aldrig har kunnat vara star­
kare än 1/1.000.000 av Månens. Den 
skulle inte ens kunna åstadkomma en 
översvämmning i Letälven. 

VARFÖR K0\1 DE HIT? 
Nefilim kom till jorden för att de sök­
te en andra hemplanet och valde Meso­
potamien för det fördelaktiga klima- · 
tet och oljans skull. 36 sidor senare 
heter det, att de kom till jorden for 
att bryta guld och andra ädla metaller. 
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Detta pysslade man med i Sydafrika. 
Omväxling förnöjer. 

SITCHIN Savl ÖVERSÄTTARE 
Hemligheten med de fantastiska kunska­
per han lyckats förvärva ligger, enligt 
Sitchin, i hans förmåga att översätta 
gamla religiösa och mytologiska texter 
från Mesopotamien och Egypten (ur hans 
senaste bok "The Stairway to Heaven"). 

Aldrig en sekund tvekar han om den eg­
na översättningens riktighet. Aldrig 
anger han en alternativ översättning. 
Han påstår helt enkelt att hans över­
sättning är den rätta, "eftersom den 
är logisk". Vilket otroligt självför­
troende. 20 gånger skrev man om Romar­
brevet i den nya bibelöversättningen 
innan det godtogs . Och detta handlar 
om en översättning från grekiska, ett 
språk, som behärskas av mängder av 
svenskar. 

Sitchin han klarar dock ensam och utan 
tvekan en urgammal text på ett utdött 
språk från en totalt främmande kultur. · 

Det är också tunt med källhänvisningar. 
Efter 30 års studier borde han ha 100-
tals skrifter att referera till. 

Jag tänker inte be om ursäkt för att 
jag tvivlar på hans kompetens. 

KONSTEN ATT ARGUMENTERA 
Sitchins sätt att argumentera för sin 
sak, är det klassiska. Däniken använder 
f .ö. samma metod ibland. Först ställer 
han en fråga, sedan presenterar han 
bevis, som stöder sin egen teori och 
avslutar så med en mycket resolut kon­
klusion, ofta med ord som "utan tvekan 
... ", "det råder inget tvivel om •.. " 
o.s.v. Det här är en teknik som kan 
göra de mest tveksamma påståenden över­
tygande. 

TEXTER KONTRA BILDER 
Utan att bli alltför långrandig (här 
finns verkligen en hel del att debat­
tera om) ska jag också gå in lite på 
Sitchins jämförelser mellan texter och 
bilder. 

Några exempel tagna helt på måfå. På 
sidan 129 finns en bild (se motstående 
spalt), som enligt Sitchin visar två 
beväpnade gudar, som råkat i gräl om 
ett av människorna uppfört starttorn 
(för raketer). Kolla bilden och håll 
med om att det är extremt svårt att 
tillskriva den en sådan betydelse. 
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Bild. De grälande gudarna 

En annan bild (nr. 147) visar Ea (baby­
lonisk gudom) med hans rinnande vatten. 
Av detta drar Sitchin slutsatsen, att 
bilden antyder möjligheten att finna 
guld och andra mineraler ur vatten . 
Jag har svårt att hålla med om den 
slutsatsen. 

ARKEOLOGIN STEGET FÖRE 
Slutligen kan vi konstatera att de ar­
keologiska fynd som gjorts under den tid 
som "Den tolfte planeten" legat på bok­
diskarna, inte alls överensstämmer med 
Sitchins teorier. 

Det mesta tyder på att Egypten var det 
land, där man först i 1 världen höll sig 
med husdjur. Det äldsta kultiverade 
vetet finner man också i Egypten 9.000 
år tidigare än i Mesopotamien. Skrift­
språket härstammar från Bulgarien sna­
rare än Sumer och det tidigaste fyndet 
av förädlad metall finns i Europa. 
Silvreti kungagravarna i Ur kommer från 
Bohemia. 

Ja, det finns åtskilligt, som talar emot 
Sitchins teorier. 

Visst kan det vara roligt att läsa boken 
"Den tolfte planeten" men om Sitchin sä­
ger jag som Lars Widding: 
- Tro honom inte! 

Bild. Eas rinnande vatten 



• 
• 

• 
• 

MOBIUS 
GRUPPEN 

PSYKISK ARKEOLOGI 

- LITE MER ÅT VÄNSTER, AL: 
- OK, VI ÄR PÅ RÄTTA STÄLLET NU, INGO ••• 
MIN GUD, VAD ÄR DET DÄR? 
- TAURUS, LUGNA NER ER, VAD ÄR DET 
Savl HÄNDER DÄR NERE? 
- EN FULLTRÄFF, VI HAR GJORT DET. 
DET FINNS FÖREMÅL ÖVERALLT PÅ BOTTEN 
HÄRavlKRING, 
Den här diqlogen utspelade sig när 
man från undervattensbaten Taurus 
plötsligt återfann resterna av ett 
gammalt sjunket skepp i närheten av 
Catalinaöarna. 

Att finna gamla vrakrester, är natur­
ligtvis inget anmärkningsvärt i och 
för sig, men i det här fallet fanns 
det ingen dokumentation, inga spår 
av något slag som pekade på, att det 
borde finnas något just på detta 
ställe på havsbotten - och havet är 
stort . 

EN UNIK SAM'v1ANSÄTTNING 
En upptäckt av det här slaget, kan 
endast utföras av den unika samman­
sättning människor, som går under be­
nämningen Mobius-gruppen. 

Mobius-gruppen, som grundades 1976 
av Stephan A. Schwartz, är ett expe­
rimentellt samarbete mellan männis­
kor med mediala förmågor och veten­
skapsmän av det mera traditionella 
slaget. Det handlar inte om någon 
pemanent sammansatt grupp, utan med­
lemmarna skiftar beroende på vilken 
typ av uppdrag man åtar sig. 

I fallet med det sjunkna skeppet, bör­
jade man arbetet med att sända ut 
vanliga sjökort på området runt Ca­
talina Island till två medier, Hella 
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Hammid och Ingo Swann, som båda tillhör 
de noggrannast testade medierna i världen . 
Frågor bifogades: Lokalisera något till­
verkat föremål på sjöbotten, beskriv det 
i detalj, förklara hur det har hamnat 
där, hur gammalt det är och rita en skiss 
av vad ni "ser". 

Enligt Swann skulle det finnas ett segel­
fartyg, möjligen med ångmaskin, som för­
list utanför öarna för 83-90 år sedan på 
grund av en explosion eller brand ombord. 

Hammid sade att man skulle finna ett slags 
hjul med en axel i centrum och ett stort 
stenblock, som bearbetats med verktyg. 
Enligt medierna skulle skeppets träskrov 
har förintats av havsorganismer, men bland 
de föremål som fanns bevarade, skulle man 
finna t.ex. ankarkättingen och ett Y­
format metallföremål, en meter långt. 

EN EXPEDITION UTRUSTAS 
Några månader efter att dessa beskrivnin­
gar lämnat av medierna, utrustades en ex­
pedition med förutom Swann och Hammid, 
bl.a. den internationellt kände geofysi­
kern Ann Kahle, kärnfysikern och parapsy­
kologen dr. Edwin C. May och direktör 
Brad Veek från Main Institute. Till sitt 
förfogande hade man en liten u-båt, Taurus 
med en speciell griparm för att kunna 
plocka upp saker från havsbotten. 

När man lokaliserat den .av medierna ut­
pekade platsen - det är alltså ingen lätt 
uppgift, eftersom det rör sig om en be­
stämd position mitt ute pa det öppna 
havet - låter man så u-båten sjunka ned 
mot botten. 

TAURUS PÅ HAVSBOTTEN 
Efter den 90 meter långa färden tänder 
man strålkastarna för att börja sökandet 
efter vrakdelar i bottenslammet. Men 
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Bild. U-BATEN TAURUS 

det syns ingenting. Följebåten upp på 
havsytan anropas. Ingo Swann tar, via 
radion, över kommandot och dirigerar 
Taurus förflyttning. 

- Lite mer åt vänster, Al! 

- Ok, vi är på rätta stället nu Ingo .. 
Min gud, vad är det där? 

Ja, resten av dialogen vet vi ju redan. 
Man fann alltså det man sökte: hjulet 
med en axel i centrum, ett V-format 
föremål i metall och andra detaljer 
som förufågts av medierna . 

VRAKET INTE KÄNT SEDAN TIDIGARE 
Att det hade varit ett skepp av trä 
kunde man utan svårighet konstatera 
och experter, som undersökte föremålen 
från botten ansåg att de måste ha le­
gat där i minst 75 år. Påståenden att 
fartyget brunnit eller exploderat be­
kräftades också genom lämningar av 
trävirket. 

Thomas Cooke, marinlägesexpert vid 
Bureau of Land Management, konstatera­
de följande: "Området där medierna 
fann skeppet är okänt och kan inte 
återfinns i gamla papper eller bQoker. 

PSYKISK ARKEOLOGI INGET NYTT 
Så kan det alltså gå till när Mobius­
gruppen utför ett av sina säregna ex­
periment. 

Att mediala förmågor samarbetar med 
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med vetenskapsmän är emellertid ingen ny­
het. I tysthet har ett samarbete mellan 
arkeologer och medier pågått i minst 75 
år, för att hitta platser, lokalisera 
föremål av värde och berätta vad en viss 
plats använts till. 

1974 startade American Antropology 
(Arkeologi är en gren av ämnet Antropolo­
gi) Association reguljära kurser i para­
psykologi vid sina årliga konvent. 

Mobius-gruppen har deltagit i arkeologis­
ka experiment i Syd-Amerika, USA och Mel­
lanöstern. 

FÖRSVUNNEN .HP.MNSTAD 
I Egypten genofördes ett försök att åter­
upptäcka den gamla egyptiska staden Marea, 
belägen sex och en halv mil från Alexan­
dria. Det enda synliga spår som återstår 
av den en gång blomstrande hamnstaden, 
är rester av en stenpir, som sticker upp 
ur knähögt, bittert alkaliskt vatten. 

Här fanns en gång en vacker sjö, som var 
förbunden med havet via en serie kanaler. 
Genom åren torkade sjön och staden dog 
och begravdes i ökensanden. Endast en­
staka utgrävningar hade förekommit och in­
gen av medlemmarna i den 22 man starka 
gruppen hade någonsin varit på platsen 
förut. 

DJUPT NERE SANDEN 
Här visade det sig svårare än vid fallet 
med det sjunkna skeppet, att förse grup­
pens medlemmar med en vettig karta i för­
väg. Det fanns helt enkelt ingen karta 
med tillräcklig skala för att göra Marea 
till mer än en prick. 

De två medierna den här gången var George 
McMullen, 59, jakt- och fiskeguide från 
Kanada och Hella Hammid. Det var mediernas 
uppgift att tala om var man skulle finna 
kulturföremål, vilka föremål man skulle 
finna och hur djup ner i sanden. 

Behjälplig vid genomförandet av utgrävnin­
garna var den egyptiske professorn Fawzi 
Fakharani från universitetet i Alexan­
dria, som för övrigt från början var 
mycket skeptisk till experimentet. 

Medierna, som alltid hålls åtskilda under 
ett experiment, hade ett område på inte 
mindre än 340 km2, där det gällde att ta 
ta ut en byggnad, beskriva föremål i an­
slutning till byggnade och vad de använts 
till. Man skulle också beskriva det sam 
hälle · som en gång legat där. 

- Byzantinskt ... sa George - en kultur 
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-JAG AA UFO-FAN, 
VAD FAN M DU? 

-TITIA, EN FLYGANDE 
lEKOPP~ 

-DA fVlASlE IfT VMA 
ETI FLYGANif lEFAT 

Bild. Sjökortet, som var det enda hjäpmedlet, när man 
lokaliserade det sjunkna skeppet. 

av gravplundrare. Folk som levat på vad 
en tidigare kultur åstadkommit. 

George ritade en karta i sanden. Han 
pekade på sin karta och talade om för 
Fakharini var han skulle gräva. 

MAREA ÅTERFUNNEN 
Fakharini som är expert på Marea, hål­
ler med om att det måste vara rätt 
ställe. De kör cirka 4,5 km och George 
visar vägen. 

Plötsligt - där ligger Marea . Det kan 
man se på en utgrävd byggnad, som Fak­
harini själv en gång funnit. 

-Det här måste ha varit ett varuhus. 
Här lagrade man oliver. 

George pekar ut en plats, där man ska 
gräva för att hitta en betydelsefull 
byggnad, som "är en del av ett större 
komplex. Den är byzantinsk och den väs­
tra väggen kommer att återfinnas 1 me­
ter ned i sanden. Vi kommer att finna 
ett golv och färgen grön dominerar.~ 

HELLA HAM"'lIDS FÖRUTSÄGELSER 
Hella Hammid "ser" en betydelsefull 
byggnad med mer än 1 rum, v~ggplattor, 
möjligen gröna, golvet är av slät po­
lerad marmor med färg och lagt i mön­
ster. Kanske ett badrum .. . något som 
har med bad eller tvätt att göra. 

- Ett rum som en alkov. En bruten ko­
lumn eller staty - något runt ... fri­
stående, ofullständigt. 

VAD MAN FANN 
Efter 14 dagars utgrävningar började 
Georges hus framträda på ett djup av 
nästan exakt 1 meter. Ju mer man grävde 
desto klarare framstod det, att det 
var byzantinska efterlämningar . En grön 
substans visade sig på ett djup av 1~ 
meter. 

Hammids kolumn hittades. En liten alkov 
med ett cylindriskt föremål i lera . 
Små släta marmorplattor (golvplattor) 
återfanns också. De var dock inte fyr­
kantiga utan runda. Storleken var dock 
den väntade. Plattorna kan ha tillhör 
ett badrum, men bevis saknas. En polsk 
arkeolog påstår, utan att ha varit in­
formerad om Georges och Hellas "syner", 
att platsen är gjord för ångbad. 

Bild. Ett av fynden i Marea 
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Alldeles i närheten av Mobiusgruppens 
fyndplats, har man senare hittat ett 
stort badhus. 

Det är naturligtvis upp till var och 
en, att bedöma värdet av Mobiusgrup­
pens arbete, men det råder inget tvi­
vel om att de vetenskapsmän, som del­
tagit i experimenten, ser det hela 
som ett 1mycket seriöst försök att för­
nya de klassiska metoderna inom arke­
ologin. 

LI TE DATA av1 DE MED I ER SOM N.ÄMNS I 
TEXTEN 
Hella Hammid är fotograf och har bla. 
ställt ut sina alster hos Tiffanys. 
Hennes mediala förmåga finns beskri­
ven i böckerna "Mind Reach" och "Mind 
at Large", den senare av fysikerna 
Harald Puthoff och Russel Targ. 

George McMulle är, som omtalas i ar­
tikeln, jakt- och fiskeguide från Ka­
nada. Han har samarbetat med kända ut­
grävare som antropologiprofessorn vid 
universitetet i Toronto, Norman Emer­
son. 

Ingo Swann är utrustad med mycket 
sällsamma förmågor. Han har bl.~. 
gjort mentala resor till Merkurius, 
Jupiter och Mars långt innan några 
rymdsorder nådde dit. Vad han berät-
tat från dessa resor, har inte inne­
hållit några motsägelser mot vad som 
framkommit av rymdsonderna. Swanns 
rapporter var mer detaljerade än Nasas. 

Acke S . 
Källor: Omni Mars -79 och April -81 

PRISmvt.ING 
KOLLA IN DEN GENIALA SKÄ"vlTSERIEN TILL 
HÖGER~ TYVÄRR HAR RUTORNA RÅKAT HAfv'\NA 
I FEL ORDNINGSFÖLJD, ANGE DEN RÄTTA 
ORDNINGSFÖLJDEN, SÄND DITT SVAR TILL RE­
DAKTIONEN, FÖRSTA RÄTTA ÖPPNADE LÖS­
NIGEN BELÖNAS MED EN ÖVERRASKNING, 

LYCKA TILL~ 
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Plde 

HEJ~ 

HÄR SITTER MAN NU EN ONSDAGSKVÄLL I BÖRJAN AV AUGUSTI OCH SKA SKRIVA ALIEN GUIDE, 
LÅNGTRADARNA DUNDRAR FÖRBI PÅ E-18 MEN HÄR NERE 'I ROSENDALS LUM"1IGA GRÖNSKA RÅ­
DER ÄNDÅ LUGN OCH DEN VARMA NATTLUFTEN BLANDAS MED LJUD FRÅN VÅR KATTS ENTRÄGNA 
FÖRSÖK ATT FÅNGA INSEKTER I MÖRKRET, 

Riktigt stämningsfullt alltså och varför 
inte fortsätta i den stilen. Jag ska bör­
ja med en artikel som tar upp små brott­
styck~n av skräck. 

Samma stil har artikeln om Alien, den från 
början okända filmen, som nådde toppen. 
Sedan får ni "smågodis" i vanlig stil. I 
slutet av juli läste jag en mycket bra SF­
novell. När detta skrivs vet jag inte om 
den kommer med i detta nummer, men om 
inte så kommer den i ett senare nummer av 
Svävaren. 

Förresten, vad tyckte ni om den nya vin­
jetten? Jag valde "Alien-Guide" för jag 
tyckte namnet hade ett så mjukt klinqande 
sound. lite mystiskt. Precis som .iaq vill 
att SF-avdelninqen ska vara. 

Nå.ia, tycker ni inte om den så skriv ... 

EN LITEN STUDIE I SKRÄCK 
Det finns bara en sorts film, som kan 
locka alla åldrar till bion och TV:n, 
-skräokfilmen. 

Att känna suget i magen och rysningar­
na när adrenalinet pumpar ut i ådrorna. 
Det är livet. .. 

DE GAMLA SKRÄCKFILMERNA 
På 20- och 30-talen gick många fina 
filmer, som "Fantomen på stora operan" 
(1925),"Dracula" (1930) m.fl. Publi­
ken kunde känna medlidande med en del 
av monstren, som kämpade mot det on­
da jaget och ville bli normala. 
"Frankensteins monster" brukar dyka 
upp på TV-rutan och göra succe' hos 
alla åldrar. 

VERKLIGHETENS SKRÄCKUPPLEVELSER 
Den 6 och 9 augusti 1945 exploderade 
de första atombomberna över Hiroshima 
och Nagasaki i Japan. Det blev en vänd­
punkt för skräckfilmen, likt en atom­
explosion. Gigantiska skräoködlor dök 
upp och raserade städer i massor. 
Hjältarna måste ha haft ett helsikes 
jobb att klara biffen, vilket de hel­
ler inte alltid gjorde. Möjligtvis kan 
man sammankoppla denna utveckling med 
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kärnvapenskräcken, den yttersta domen. 

Dammar man igenom listor med filmer från 
50-talet, ser man snart att den tidens 
skräckproduktion dominerades av köttätan­
de mutanter, kärnvapen, våld och tele­
patiska monster. 1956 visades Don Sie­
gels "Världsrymden anfaller" med hög 
kvalitet. 

Filmerna började allt mer förlora kon­
takten med verkligheten och i Roman Po­
lanskis "Repulsion" och Alfred Hitch­
cocks "Psycho" var den nästan bruten. 
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EN TITT PÅ 60-TALET 
60-talet var dock lungt och skräckisarna 
visades på kvartersbiograferna. 1968 kom 
"Rose Marys Baby" av Roman Polanski, som 
var en film om djävulsdyrkan och stiltjen 
bröts. Både stora och små bolag vräkte ur 
sig produktioner, den ena värre än den an­
dra. 

70-talets filmer har till stor del varit 
råa och dålruga, som överlevet endast på 
blod. 

På dagens skräckfilmsrepertoar hittar man 
hajar, vampyrer, varulvar, djävlar, mu 
tanter m.m. 

VIDEON PÅ GÅNG 
Och nu kommer videon med möjligheter att 
visa sådana filmer som "Motorsångs-massa­
kern", en orige i blod, perversa ideer och 
våld. Kan det vara ett nöje? 

Nåja,som tur är finns det skräckisar med 
kvalitet i även idag ... 

ALIEN 
DEN ATTONDE PASSAGERAREN 

RYMDLASTSKEPPET NOSTROMO, 
PÅ VÄG TTLLBAKA TILL JORDEN EF­
TER ETT RUTINUPPDRAG, 

OMBORD FINNS TVÅ KVINNOR OCH FEM 
MÄN, 
MEN VEM ÄR DEN ÅTTONDE PASSAGE­
RAREN, ALIEN? 
VARFÖR KOM NOSTRQMO UR KUR~ OCH 
HAMNADE I ETT OKANT SYSTEM. 
VARIFRÅN KOM DE MYSTISKA OTYD­
BARA SIGNALERNA? 

VAR DET ROP PÅ HJÄLP ELLER VAR~ 
NING FÖR EN DÖDLIG FARA? 

VARFÖR ENVISAS KAPTEN DALLAS MED 
ATT UNDERSÖKA SKRÄCKENS BONINGAR? 
VARFÖR TOG VETENSKAPSOFFICERAREN 
OMBORD DEN OKÄNDE? . 
FINNS DET INGEN RÄDDNING? 
ÄR ALLT HOPP UTE? 
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0 il d. Stjärnskeppet Nostromo. 

Alien, den okände passageraren är ele­
gant, snabb, fruktansvärd, oberäknelig 
dödligt farlig. 

Alien förgör allt för att kunna existe­
ra och existerar för att förgöra allt . 

Alien kommer att jaga dig i dina mar­
drömmar. 

SIGNALER FRÅN OKÄND PLANET 
Det gigantiska rymdskeppet Nostromos 
huvuddator "Morsan" fångar upp signa­
ler från en liten planet i en del av 
Zeta II:s stjärnbild. Enligt lagen ska 
alla tecken undersökas, och kursen 
läggs om och besättningen på sju män­
niskor och en katt, väcks upp ur"fry­
sen". 

Man lämnar lasten i omloppsbana och lan­
dar. Två män och en kvinna går ut på 
den vindpinade planetens yta och i gry­
ningen hittar de ett stort vrak av ett 
okänt skepp. Rester från besättningen 
hittas och signalen stängs av. Ombord 
på Nostromo upptä9ker man att signalen 
var en varning men man kan inte nå ex­
peditionen. 

0'1BORD PÅ DET OKÄNDA RYMDSKEPPET 
På det okända skeppet har man hittat ett 
hål och sekonden Kane firas ned. Han 
finner ett stort förvaringsrum med en 
massa ägg. När han undersöker ett så- .· 
dant exploderar det och en organism, 
stor som en hand, smälter igenom glaset 
och fäster sig vid ansiktet. 

Kane förs ombord och undersöks.Ett rör 
fr ån organismen har förts ned genom 
Kanes hals och till magen, där den läg­
ger ett ägg. Varelsen dör och man iso­
lerar den. Kane vaknar och äter mycket 
mat. Mitt under måltiden får han kramp 
och den blir bara värre. Hans skrik 
klipps av när magen spricker och 
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en sorts orm kastar sig ur och försvinner. 

FÖRÖDANDE JAKT 
En jakt sätts igång med strömladdade stavar 
och spårare. En spårare ger utslag, men det 
visar sig bara vara katten Jones, som Brett 
försöker f ånga i n. Brett springer in i en 
sal och får nästan tag i Jones . då varelsen, 
nu större än en människa, griper honom och 
drar in honom i en lufttrumma. 

Kapten Dallas går in i lufttrummesystemet 
med en eldkastare för att driva in varelsen 
i en luftsluss. Spårarna varnar, men Dallas 
tar fel väg och dödas. 

Ripley, som nu har befälet, frågar ut Ash 
som betett sig konstigt. Hon går in i data­
centralen och får veta att Ashs uppdrag är 
att skydda varelsen, men Ash upptäcker hen­
ne ooh attackerar. Han försöker kväva hen­
ne, men upptäcks. Maskinisten Parker slår 
till Ash och huvudet lossnar. Ash är en ro­
bot. 

Man kopplar in honom och Ash berättar att 
bolaget ville ha varelsen och att man visste 
om varningen. 

FLYKTFÖRSÖK 
Parker och Lambert hämtar proviant till liv­
båten medan Ripley kopplar in självförstö­
relsemekanismen. Varelsen slaktar då Parker 
och Lambert. Ripley flyr ombord på livbåten 
och ger sig av medan skeppet förintas. 

Hon tror att hon har klarat sig, då varelsen 
börjar kravla sig upp ur .ett utrymme. Vild 
av fasa flyr hon in i en skrubb och tar på 
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en rymddräkt. Snabbt kastar hon sig 
fram till sin stol, spänner fast sig 
och trycker upp luftslussen. Varelsen 
sugs ut men hinner dock fästa ett nät 
vid skeppet och går in i en ingång, 
som dock är motorn och Ripley har ba­
ra att starta . 
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DEN sa~ ~ER SVAVMEN ~ NYrTA: 

DEN Savl GUR NITTA ~ BRA. 
Ml\ BRA~ Lf\s SVÄV MEN~ 

Bild. RIPLEY, DEN SISTA ÖVERLEVANDE, PA VÄG TILL LIVBÅTEN NARCISSOS. 

AL I EN 
B-FILMEN SOM BLEV EN A-FILM 
Det här är en kort genomgång av hand­
ligen i Alien. Den 2 november 1979 ha­
de den då relativt okända SF-skräckisen 
premiär i Sverige. Nils Petter Sundgren 
tog upp den i filmkrönikan och visade 
även bilder från inspelningen.Han recen­
serade den och sade att den stundom var 
obehagligt otäck men att den också var 
vacker. Alien var ovanlig på många sätt 

Många av de moderna rymd- och skräck­
filmerna har dåliga manus och obef in­
tligt logik och en mycket bristfällig 
personteckning. Alien var dock ett un­
dantag genom en kvalitet som över hu­
vud taget få filmer visar. Skeppet är 
för en gångs skull ett transportmedel 
skitigt, slitet med porrbilder på 
väggarna och ölburkar på allehanda 
ställen. 
(En liten anmärkning: Det som för Nils 
Petter Sundgren verkade så nytt och 
ovanligt realistiskt är naturligtvis 
inte så för en inbite~ SF-läsare. 
Skitiga interiörer i transportkepp är 
i själva verket något ganska vanligt 
förekommande. Läs exempelvis "Hjälten" 
av H.Harrison eller klassikern 'åter­
komst till morgondagen" av Hubbard. 
Kommentar av Acke S.) 

OM FILMINSPELNINGEN 
Inspelningen gjordes vid Shepperton Film 
Studios utanför London. Inga obehöriga 
fick komma in till inspelningen och det 
var ingen slump att de få bilder som 
släpptes ut, inte visade Alien. 

Kvalitet säljer utan reklamkampanjer. 
Många tycker att Alien hör hemma bland 
Hitchcocks rysare snarare än bland t.ex. 
STAR WARS, år 2001~ Huvudinslaget är 
överaskningsmomentet. 

Dan ,Q' Bannon, författare och teknisk 
konsult: 
"Jag skrev Alien på ungefär tre månader, 
vilket för mig är väldigt snabbt. Ron 
Shusett hjälpte mig med storyn. Ja, jag 
sov faktiskt på soffan hemma hos honom 
eftersom jag inte hade någon annan stans 
att bo sedan DUNE kollapsat och jag 
visste att jag måste göra något snabbt 
för att rädda min situation. Så vi 
skrev Alien • 11 

"Okay, det var ett hastverk, men det fun­
kade. " 

"Under min uppväxttid såg jag alla skräck­
filmerna och läste alla de ruggiga böcker 
som fanns och med Alien ville jag helt 
enkelt testa hur skrämmande jag skulle 
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kunna göra något utan en massa våld och 
blod ... " 

Under sin studenttid gjorde han den be­
römda DARK STAR tillsammans med John 
Carpenter. 

TEKNIK OCH EFFEKTER 
Naturligtvis användes en mängd tekniska 
effekter, men om detta kan ni läsa i 
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-Jag älskar att jobba med benknotor -
de är vackra och funktionella och är, 
när allt kommer omkring, en del av oss 
människor .• 

Det sade de surrealistiske målaren H. 
R. Giger, 41. Han gjorde Alien och en 
stor del av dess omgivning. "Maskin­
ålderserotik" kallas hans konst . 
På detta påstående svarar han: 
" Det finns folk som säger att mina 
tavlor visar en framtidsvärld och kan­
ske gör de det ... " 

I sitt arbete att skapa monstret använ­
de han sig bl.a. av inälvor och delar 
av ostron. 

Ridley Scott, regissör: 
" Alien bygger på vår primitiva rädsla 
för allt okänt. För den osynlige fien­
den som vi inte kan ta på, men som vi 
vet lever i ·rymdmörkret .•. " 

Filmen Alien gjorde succe'i hela värl­
den och i Stockholm satte man in natt­
föreställningar. Leif Furuhammar, prof 
f essor i filmvetenskap vid Stockholms 
univeristet: 
" Att se en verklig skräckfilm är fak­
tiskt jämförbart med att gå till tand­
läkaren. När tandläkaren borrar och det 
gör jävligt ont, reagerar en del av 
nervsystemet mot smärtan. Andra delar 
av hjärnan drar sig tillbka. När smär­
tan är över, tar denerver som styr vårt 
välbefinnande över. Vi mår bra, trots 
att det gör ont i tänderna efteråt. 
Känner oss lättade ..• " 

,,,RIPLEY, DEN SISTE ÖVERLEVANDE FRÅN 
STJÄRNSKEPPET NOSTRCJv10, SÄNKER TRYCKET 
I KABINEN OCH LÄGGES SIG I SOVKAPSELN, 
DET SLUTAR SCJv1 DET BÖRJADE, MED SKEPPET, 
. - I I SKEPPET I I I OCH TYSTNADEN I I I 
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KOMISKT BRUS 
-ALPHA POCKET HAR GETT UT SIN 
TREDJE BOK I POCKETSERIEN, 
nDETTA ÄR VERKLIGHETEN" AV 
BERTIL MÅRTENSSON, 

-SERIETIDNINGEN STAR TREK HAR UT­
KOMMIT MED FÖRSTA OCH .ANDRA NUM­
RET, DET TREDJE KOMMER I NOVEM­
BER, 

Det var allt för den här gången. 
Jag hoppas hösten blir en mysig årstid 
full med stormar och mörka kvällar, så 
m an kan slå sig ned med en god bok. 
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• UFOs emte 
• unge-flo 

Av KJELL INGE FOSDAHL 

LARVIK (VG) - Var det et uidentifisert ftyvende objekt som ble registrert av åtte 
• barn i alderen fem til elleve år, over Hel geroa ved Larvik f orleden kveld? 
Det var hverken fly el­
ler lynkuler de så, if0lge 
politiet som har vrert i · 
kontakt med både fly­
kontrolltårnet på Forne­
bu og meteorologer. · 
Jeg sA vlnduer pl den, al det , 
rnA ha vert en Oyvende taller· 
ken. Dette forteller en av de 
Atte, Llnn Fydse, tU VG. 

Slengt i hakken 
Linn forteller at de var ute A 

lekte da de plutselig oppdaget 
et aterkt lys aom kom 1nn fra 
ajeen. 

- Lyset var al kraftig at 

flere av oaa ble alengt i bak· 
ken. En av de andre ble spurt 
av moren aln om han var ayk 
da han kom hjem. Han var jo 
helt hvit I eynene, forteller 
Linn. 

Etter at de badde fulgt gjen~ 
atanden en stund, forsvant den 
bak noen trer l retning Sta­
vern. Men fer det registrerte 
flere av de A.tte noe aom lignet 
en koffert, aom ble kastet ned 
fra gjenstanden. - A det er 
alkkert en koffert med penger 
de kaater ned tll oaa. var den 
ferate reaksjonen da de ~A den 
koff ertlignende gjenst~den 
pA vel ned. 

Barna kom akrlkende, og 

mildt sagt hysteriske, hjem til 
Tor Gausdal. Etter A ha fått 
roet ned barna, fikk han histo­
rien. 

Tegnet 
Han bad deretter sin datter 

om A tegne det hun badde sett. 
Han tok barna med tll polltiet 
i La.rvik hvor de fortalte hele 
historien. Gausdal ble ogsA 
akremt, ikke minst av barna& 
reaksjoner. . 

Ved polltlkarnmeret I Lar· 
vik ble det sA tatt kontakt 
med blde fiykontrolltArnet pA 
Fornebu og med meteorolo· 
ger. Ut fra opplysnlnger de 
sitter Inne med var det bver-

"":",_-;_..;.-; ,, . .,r;#cf t'~,, 
Monica G6.uada.l tepet laim;:::i­
aet. Det 114 "' aom om det e 
vindu.er. foto: ICjel I. Fosdahl 

ken fly eller lynkuler barna 
sA. 
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